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ПРОБЛЕМИ ГАЛУЗІ

ЗЕМЛЯ ТА ЇЇ ЛЮДИ
У НУБіП відзначили День працівників сільського господарства

Прелюдія
Українська осінь багата і на уро-

жай, і на професійні свята. Одним з 
найшанованіших з них був і залиша-
ється День працівників сільського 
господарства – свято людей, які году-
ють країну, забезпечуючи її продо-
вольчу безпеку, і які готують для цього 
кадри. Воно найбезпосереднішим 
чином стосується і НУБіП України. Тож 
ректорат, профспілка і наші робото-
давці вітали колектив з Днем праців-
ників сільського господарства. На 
свято завітав і міністр аграрної політи-
ки та продовольства України Віталій 
Коваль, людина, яка дійсно переживає 
за долю галузі. І НУБіП з його наукови-
ми та освітніми можливостями й праг-
неннями виправити ситуацію на селі і 
в українській вищій освіті, що готує 
висококласних фахівців для аграрного 
сектора, готовий підставити йому 
плече. І свідченням цьому – прекрас-
ний традиційний український коро-
вай, вручений гостю.

Від перших осіб 
Віталій Коваль приїхав до універ-

ситету відразу після засідання уряду, 
де приймали Стратегію розвитку 
сільського господарства 2030. Це 
перший за ледь не останній десяток 
років візит очільника аграрної галузі 
до НУБіП. І це дорогого вартує!

Міністр поділився баченням прі-
оритетів Мінагрополітики. На його 
думку, реформи в країні можливі 
лише за умови синергії влади та уні-
верситетів.

Серед пріоритетів він визначив 
євроінтеграцію України. Хвилю 
оплесків викликали слова: без нас 
Європа буде неповноцінною. Не 
можна не погодитися з думкою, що 
сам термін «агрокраїна» стосовно 
України сьогодні вже давненько 
застарів: потрібно, щоб у світі в ній 
бачили агроіндустріальну державу – 
та вона, по суті, сьогодні такою і є! 
Ми зобов’язані перейти в пул розви-
нених країн світу, переробляти 
вироблену продукцію з відповідни-
ми плюсами для економіки, відкри-
вати нові ринки для української 
аграрної продукції. Потрібно дбати і 
про збереження інтересів національ-
них виробників.

встановлення рекорду України: пер-
ший колективний випуск жінок-воді-
йок екскаваторів в Україні, засвідче-
ний у відповідній Книзі рекордів. А 
що, ми й не таке можемо!..

Численні вітання зі святом луна-
ли і з екрана – від виробничників 
НДГ, студентів, військових. Сім’я уні-
верситетська велика, тож щирих 
побажань було багато.

На знак дяки – 
Почесні грамоти й Подяки
А потому настав час для нагоро-

джень.
Почесною грамотою НУБіП 

України нагороджено завідувачів 
кафедр – Юрія Гуменюка (сільсько-
господарських машин і системтехні-
ки ім. акад. П. М. Василeнка) і Василя 
Хмельовського (охорони праці та 
біотехнічних систем у тваринни-
цтві), доцентів кафедр – Анатолія 
Бобра (технології зберігання, пере-
робки та стандартизації продукції 
рослинництва ім. проф. Б. В. Лесика), 
Марію Жеплінську (процесів і облад-
нання переробки продукції АПК), 
Маріанну Ігнатовську (епідеміології 
та охорони здоров'я тварин), Івана 
Колесніка (тракторів і автомобілів), 
Олександра Павлова (землеробства 
та гербології), старшого викладача 
кафедри ветеринарної хірургії 
Дмитра Тарнавського, провідного 
фахівця факультету ветеринарної 
медицини Марину Демчевську, стар-
шого лаборанта кафедри ветеринар-
ної репродуктології Наталію Шевчук, 
завідувача лабораторії кафедри тех-
нології м'ясних, рибних та морепро-
дуктів Олександра Андрощука, завід-
увачку аптеки клініки продуктивних 
тварин кафедри ветеринарної 
репродуктології Марію Ситнік. З 
колективу Великоснітинського НДГ 
ім. О.В. Музиченка вшановано про-
відного бухгалтера Ольгу 
Загоровську, робітницю Любов 
Стецьку, тваринника Віталія 
Тхоржевського, тракториста-маши-
ніста Петра Шевчука, головного бух-
галтера Наталію Кубрак і головного 
енергетика Олександра Мартинова 
Агрономічної дослідної станції.

Подякою НУБіП України відзна-
чено доцентів кафедр – Катерину 

До пріоритетів розвитку галузі, 
за словами міністра, відносяться і 
розвиток тваринництва (яке, на 
жаль, сьогодні занедбане), підтримка 
прифронтових територій, аграрії 
яких постійно потерпають від росій-
ських воєнних загроз. 

Віталій Коваль звернувся до 
викладачів: важливо, щоб знання, які 
ви передали своїм студентам, пішли 
у світ на благо України. І до студентів: 
ви – ДНК нації, тож вчіться так, як 
вам це дозволяють можливості нав-
чання в одному з найкращих універ-
ситетів країни. Ви – покоління, яке 
знає ціну миру і яке точно покладе 
край нинішній війні. Адже той, хто 
ростить хліб і готовий щиро ділити-
ся ним з усім світом, апріорі не є 
агресором.

І на прощання згадав фразу Еріха 
Марії Ремарка: у темні часи добре 
видно світлих людей. Та підкреслив: 
у цьому залі зібралися тільки такі 
люди. А тепер, після такої високої 
оцінки, спробуйте не допомогти цій 
людині.

Та просто так, навіть у справах 
державних, відпускати високого 
гостя не хотілося. Тож і посипалися 
конкретні запитання, що турбують 
сьогодні наших колег.

З нагоди Дня працівників сіль-
ського господарства до колективу 
звернувся ректор Вадим Ткачук. Він 
підкреслив: колективи навчально-до-
слідних господарств університету з 
року в рік забезпечують стабільну 
беззбиткову виробничу діяльність, 
залучають студентів до начальних і 
виробничих практик, беруть участь в 
дослідженнях. І працюють, планують, 
мріють та втілюють задумане в життя 
навіть в скрутних умовах воєнного 
стану та економічної кризи. Сумлінно 
і творчо в Агрономічній дослідній 
станції під керівництвом Юрія 
Росамахи трудяться головний зоотех-
нік Юлія Любінецька, готувач кормів 
Сергій Микитенко, водій Сергій 
Назаренко, тракторист-машиніст 
Сергій Кузьмін та інші. Серед колег по 
НДГ «Великоснітинське», яке очолює 
Микола Журавель, заслужили повагу 
трактористи-машиністи Петро 
Шевчук та Олександр Горбатюк, тва-
ринник Віталій Тхоржевський, голов-

ний інженер Михайло Шевчук, про-
відний бухгалтер Ольга Загоровська. 

Наші господарства залишаються 
випробувальним полігоном і експе-
риментальним майданчиком для 
наукового пошуку. Тут разом зі сту-
дентами та фахівцями проводять 
дослідження, забезпечують науковий 
супровід професори Анатолій Бикін, 
В’ячелав Братішко, Юрій Гуменюк, 
Микола Доля, Семен Танчик, доцен-
ти Віталій Ситник, Тетяна Антонюк, 
Юрій Жук, Дмитро Носевич. 
Координує цей напрям проректор з 
науково роботи та інноваційної 
діяльності Оксана Тонха. 

Ростити хліб – справа дуже від-
повідальна, вітаючи присутніх, 
зазначив президент університету 
Станіслав Ніколаєнко. Але не менш 
важлива – готувати фахівців для 
роботи в аграрному секторі, на селі. 
Сьогодні і перше, і друге – справа не 
з легких: російський агресор робить 
все, щоб не тільки розтрощити інф-
раструктуру України, але й посіяти 
паніку. Час складний, ворог сильний 
– але зупиняймо страх! Думаймо про 
майбутнє, про добре – і тоді й справ-
ді все буде добре. 

Не менш експресивно виступив і 
голова наглядової ради НУБіП Микола 
Томенко. Дуже важливо, щоб ми зупи-
нили концепцію знелюднення села, 
підкреслив він. Добре, що міністр 
аграрної політики та продовольства 
України розуміє це і є нашим союзни-
ком. Не знелюднення, а відродження 
села забезпечує успіх, що і засвідчує 
історія розвинутих країн.

Сьогодні село воює, село дбає 
про урожай, село захищає націо-
нальні цінності. А ми повинні думати 
про нього. Бо без села України про-
сто не буде!..

Голова ради роботодавців універ-
ситету Леонід Центило приїхав на 
святкування зі своїм короваєм. І, вно-
сячи своє у віночок вітань, зазначив: 
добре, що наш виш приєднався до 
продуктивних і корисних ініціатив 
очільника галузі. Бо тільки разом 
можна досягти успіху!

А директор Немішаївського фахо-
вого коледжу Володимир Альохін 
цього року короваю не пік, але привіз 
на вітання цікаву річ – диплом про 

Алєксєєву (виробничого та інвести-
ційного менеджменту), Ірину Бобось 
(овочівництва і закритого грунту), 
Аліну Омельян (технології м'ясних, 
рибних та морепродуктів), Ларису 
Семенко (агрохімії та якості продук-
ції рослинництва ім. О. І. Душечкіна), 
Олену Хижан (кафедри загальної, 
органічної та фізичної хімії), стар-
ших лаборантів кафедр – Ірину 
Кетнер (ветеринарної епідеміології та 
охорони здоров'я тварин), Наталію 
Кобзаренко (обліку та оподаткуван-
ня), Валентину Мамчур (технологій у 
птахівництві, свинарстві та вівчар-
стві), Людмилу Степаненко (біохімії), 
лікарів ветеринарної медицини – 
Тетяну Марковську (ветеринарної епі-
деміології тa охорони здоров'я тва-
рин), Валентину Скоропадську (вете-
ринарної хірургії), старшого лабо-
ранта ННВЛ конярства Олесю Масюк, 
завідувачок лабораторій – біології 
тварин Ольгу Іванову, кафедри біо-
морфології хребетних Лесю 
Потоцьку, кафедри біохімії Вікторію 
Прис-Каденко. З працівників ВСП 
«Немішаївський фаховий коледж 
НУБіП України» – заступників дирек-
тора Валентина Корнієнка і Валерія 
Щеку та головного бухгалтера НДП 
«ВОРЗЕЛЬ» Ірину Авдєєву; з ВСП 
«Ірпінський фаховий коледж НУБіП 
України» – слюсаря-сантехніка Ігоря 
Кириленка та каштелянтку Валентину 
Чайку; з ВСП «Боярський фаховий 
коледж НУБіП України» – завідувачку 
канцелярією Наталію Куліш та поміч-
ницю директора з кадрової роботи 
Людмилу Лису; з колективу 
Агрономічної дослідної станції – 
водія Сергія Назаренка, операторку 
машинного доїння Наталію Пивовар.

Свято вдалося! А чого б то і ні, 
коли довкола стільки гідних, достой-
них людей…

Наш кор.
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КООРДИНАЦІЯ ЗУСИЛЬ 
У СФЕРІ ІНТЕЛЕКТУАЛЬНОЇ ВЛАСНОСТІ 

СТРАТЕГІЯ ІНТЕРНАЦІОНАЛІЗАЦІЇ

TETRA TECH В НУБіП УКРАЇНИ: 
перспективні напрями співпраці

ГОСПОДАРСТВА 
ПЛАНУЮТЬ РІК

ПОСОЛ 
АРГЕНТИНИ – 
ГІСТЬ НУБіП

ПАРТНЕРСТВО

ГОСПОДАРЮЄМО

ГОСТІ, ЯКИХ ЧЕКАЮТЬ

У навчально-дослідних господарствах завершились польові роботи 
поточного року. 

Університет з метою підписання меморандуму про співробітництво відвідала поважна делегація 
Українського національного офісу інтелектуальної власності та інновацій (ІР офіс). Документ підписали 
ректор університету Вадим Ткачук і директорка ІР офісу Олена Орлюк. 

Візія ректора НУБіП, представлена партнерам у Варшаві

Меморандум передбачає коор-
динацію зусиль у сфері правової 
охорони та захисту прав інтелекту-
альної власності, трансферу техно-
логій та комерціалізації результатів 
наукових досліджень, подальший 
розвиток мережі TISC та інших еле-
ментів інноваційної інфраструктури, 
сприяння у розбудові інноваційного 
середовища, фахової підготовки 
фахівців у даній сфері, сприяння 
створенню умов для розвитку інно-
ваційної екосистеми.

Практичним кроком реалізації 
такої співпраці стало підписання 
Інституційної угоди про порядок 
створення та подальшого функці-
онування Центру підтримки тех-
нологій та інновацій, що входить 
до національної мережі TISCs – 
міжнародного проєкту Всесвітньої 
організації інтелектуальної влас-
ності, який реалізується в Україні 
Міністерством економіки України 
та ІР офісом і вважається одним з 
ключових механізмів глобальної 

Нещодавно Варшавський універ-
ситет наук про життя провів кон-
ференцію «Стратегія інтернаціо-
налізації: розбудова успішних парт-
нерств», до роботи якої долучилися 
університети-учасники альянсу 
UNIgreen, представники Асоціації 
міжнародних освітян та колеги з 
університетів ЄС та США, Тайваню.

Відкрила її проректорка з інтер-
націоналізації професорка Марта 
Мендель, яка відзначила критичну 
необхідність слідуванню розробле-
ної стратегії університету та заклика-
ла до діалогу, що має на меті зміцни-
ти інтернаціоналізацію як представ-
лених на конференції університетів, 
так і потенційних.

Ректор НУБіП України Вадим 
Ткачук, запрошений організаторами 
як один із спікерів першої пленарної 
сесії «Стратегія інтернаціоналізації: 
найкращі практики», презентував 
досвід нашого університету у розбу-
дові міжнародних партнерств. Під 
час панельної дискусії він підняв 
тему формування та слідування стра-
тегії інтернаціоналізації як частини 
загальної стратегії університету. Ця 
стратегія має формуватися у відпо-
відності до загальної місії та цілей 
розвитку університету, поєднувати 

Американська Tetra Tech – про-
відна компанія у сфері охорони 
навколишнього середовища, водо-
постачання, та сталого інфраструк-
турного розвитку, яка надає високо-
класні консалтингові та інженерні 
послуги в усьому світі. В Україні вона 
займається різними проєктами, 
включно з виявлення та знешумлен-
ня мін і боєприпасів, що дуже важли-
во сьогодні. В намірах компанії - 
організація і створення центрів з 
підготовки фахівців, які будуть 
займатися розмінуванням територій, 

Настав час підбити попередні 
підсумки, проаналізувати удачі і 
помилки, почати будувати плани на 
наступний рік. З цією метою ректо-
рат зібрав директорів, головних спе-
ціалістів НДГ та провідних науковців 
університету.

– Тільки інноваційний підхід до 
господарювання, впровадження про-
гресивних технологій, осучаснення 
бази практичної підготовки студен-
тів не на словах, а на ділі дадуть 
можливість вистояти НДГ у ці склад-
ні часи, – зазначив ректор Вадим 
Ткачук. – Вони повинні крокувати в 
ногу з часом, щоб зняти ризики від-
чуження земель та мати вагомі аргу-
менти щодо їхньої ефективної діяль-
ності.

Директор «Великоснітинське 
НДГ ім. О.В. Музиченка» Микола 
Журавель доповів про показники в 
рослинництві і тваринництві (незва-
жаючи на засуху, у 2024 році зросла 
урожайність кукурудзи, сої та сорго і 
відповідно підвищилось надходжен-
ня коштів), коротко окреслив плани 
на 2025 рік.

Днями гостею університету була 
Надзвичайний і Повноважний посол 
Аргентини в Україні пані Елена 
Летісія Тереса Мікусінскі. 
Обговорювалися організація та про-
ведення Дня аргентинських агротех-
нологій на базі нашого вишу, можли-
вості налагодження співпраці НУБіП 
України з провідними аргентинськи-

інтеграції українських інновацій у 
світовий технологічний ланд-
шафт.

Вибір НУБіП України як партне-
ра ІР офісу – не випадковий, адже 
наш університет утримує лідерські 
позиції в Україні у винахідницькій 
діяльності, здійснює дослідження за 
багатьма галузями знань, має вели-

інтеграцію і розвиток освітньої та 
наукової складових до кращих світо-
вих практик, міжкультурну комуніка-
цію, які розбудовуються за допомо-
гою програм мобільності, спільних 
дослідницьких проєктів, створення 
нових і підтримки наявних контактів 
із міжнародними партнерами. Це 
сприяє швидкій реакції на ініціативи 
колег у розвитку міжнародних 
активностей, таких як програми 
подвійного дипломування, підготов-
ка проєктних заявок, спільні дослі-
дження та інші активності, спрямо-
вані на розбудову міцного міжнарод-
ного університетського партнерства 
та розвитку самого університету. 

знешкодження вибухових речовин, 
комплексного наукового обґрунту-
вання рекультивації пошкоджених 
територій та введення ґрунтів у сіль-
ськогосподарське виробництво.

Днями гостем університету був 
заступник керівника місії Tetra Tech в 
Україні Гарет Хокінз: у ході робочої 
зустрічі з ректором Вадимом 
Ткачуком були обговорені питання 
перспективних напрямів співпраці.

Світлана Каленська,
завідувачка кафедри  

рослинництва

Директор «Агрономічної дослід-
ної станції» Юрій Росамаха озвучив 
результати діяльності господарства, 
які порівняно з 2023 роком суттєво 
покращились. В першу чергу – завдя-
ки застосуванню прогресивних тех-
нологій, злагодженій роботі та впро-
вадженню інновацій. Показово, що у 
цьому році у придбання нової техні-
ки господарство змогло інвестувати 9 
млн грн.

Проректор з наукової роботи та 
інноваційної діяльності Оксана 
Тонха відмітила значне збільшення 
кількості студентів, які пройшли 
практичне навчання на базі цих гос-
подарств, відзначила активізацію 
діяльності науковців та аспірантів.

У підсумку були затверджені 
виробничі показники, яких НДГ 
мають досягти у 2025 році, висловле-
но бачення їх подальшого розвитку 
на наступні п’ять років.

Микола Грунтковський,
начальник відділу  

організаційної діяльності НДГ,
Боярської ЛДС та навчально-

виробничої практики

ми університетами, науковими 
інституціями та бізнесом.

Пані посолка відзначила висо-
кий рівень підготовки наших фахів-
ців і зацікавленість аргентинської 
сторони в обміні науковими знання-
ми та студентами, підтвердила свою 
готовність сприяти розбудові парт-
нерства з одним із провідних 
навчальних закладів Аргентини – 
Університетом Буенос-Айреса.

– Співпраця з Аргентиною стане 
важливим кроком на шляху розвитку 
наукової діяльності та міжнародної 
інтеграції НУБіП України, – коментує 
результат зустрічі проректор з нау-
ково-педагогічної роботи та міжна-
родної діяльності Олександр 
Лабенко. – Така ініціатива є свідчен-
ням відкритості університету до 
нових можливостей, і ми очікуємо, 
що вже найближчим часом зможемо 
побачити перші результати такого 
партнерства.

Оксана Ярмошенко,
провідний фахівець  

відділу міжнародних зв’язків 

кий патентний фонд та всі можливо-
сті для провадження політики розбу-
дови інноваційного середовища в 
Україні, розвитку технологічного 
ландшафту, підвищення інновацій-
ного потенціалу підприємництва.

Володимир Отченашко,
начальник науково- 

дослідної частини 

Вадим Ткачук подякував євро-
пейським партнерам за співпрацю та 
підтримку у цей надважкий період, 
що переживає наша країна.

Під час відкритої дискусії обго-
ворювалися також міжнародна стра-
тегія університету (має бути окремо 
розробленою від загальної стратегії 
університету чи частиною такої?), 
який підхід застосовувати при підго-
товці міжнародної стратегії універ-
ситету (опиратись на думку струк-
турних підрозділів чи розробляти 
документ на рівні топ-менеджменту 
вишу?), на які країни чи регіони і на 
який період має бути спрямована 
стратегія інтернаціоналізації.
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СВЯТКОВИЙ STREET FOOD 
СМАЧНІ ДНІ

Спочатку студенти прослухали 
цікаву розповідь про витоки цього 
свята, яке відзначають з 1996 року, 
особливості його у різних країнах, 
подивувались цікавим фактам про 
яйця та їх незвичному використан-
ню, спробували поглянути на цей 
продукт через призму різних напря-
мів мистецтва. І, нарешті, позмага-
лись у відповідях на хитромудрі 
питання.

Це, так би мовити, теоретична 
частина, а на практичній факультет-
ська молодь зібралася на подвір’ї 
ННВ лабораторії технологій вироб-
ництва продукції птахівництва, де 
кожен міг взяти участь у май-
стер-класі. У центрі була незвична 
акція – малювання смайликів на 
курячих яйцях, яке супроводжувало-
ся розповіддю викладачів про біоло-
гічну цінність яєць птиці різних 
видів та їх використання в різних 
сферах виробництва. Яскраві фарби, 
маркери і нескінченна кількість 
усміхнених облич на білих шкаралу-
пах заполонили двір лабораторії. 
Смішні, милі, а часом і кумедні смай-
лики відображали гарний настрій 
учасників і створювали атмосферу 
позитиву. Окрім малювання, відбувся 
конкурс на найоригінальніший 
смайлик, переможці якого отримали 
символічні подарунки. Серед робіт 
були як класичні жовті усмішки, так і 
справді художні витвори з незвични-
ми емоціями. Майстер-клас закін-
чився тематичною фотосесією, де всі 
охочі могли сфотографуватися зі 
своїми розписаними витворами та 
поділитися цими веселими момента-
ми в соціальних мережах.

Далі студенти об’єдналися в 
команди, щоб взяти участь у конкур-
сі на найкращу композицію. Для 
цього використали знову ж таки 
курячі яйця (як же без них у такий 
день!), різні природні матеріали, 
долучили живих птахів та креатив. 
Одна з команд створила фантастич-
ну композицію, де яйця перетвори-
лися на планети, інші – виклали 
чудернацькі гніздечка. Але це тільки 
на перший погляд: кожна з них була 

наповнена глибинним змістом, що 
студенти й пояснювали іншим 
командам.

По завершенню конкурсів і май-
стер-класів найбільш сміливі учасни-
ки перевіряли міцність страусового 
яйця, ставши на нього. Попередньо 
викладачі пояснили своїм підопіч-
ним, що через унікальну форму і 
структуру шкаралупи воно здатне 
витримувати значну вагу. Цей експе-
римент привернув багато уваги, і 
чимало студентів захотіли випробу-
вати міцність яйця та власний 
баланс. Усі, хто зміг втриматися на 
сфері, отримали аплодисменти від 
глядачів.

Міжнародний день яйця став не 
лише святом творчості та весело-
щів, а й нагодою для студентів 
поглибити свої знання з дисциплі-
ни «Технологія виробництва про-
дукції птахівництва». У лабораторії 
кафедри студенти мали практичне 
завдання власноруч дослідити яйця, 
отримані від перепелів, курей і стра-
усів. Кожна група отримала завдан-
ня виміряти розміри та масу різних 
яєць, порівняти ці дані і надалі зро-
бити висновки про взаємозв’язок 
між цими ознаками, а також масою 
птиці, яка їх знесла. Найбільшу ціка-
вість викликало страусове яйце: 
його маса виявилася найбільш вра-
жаючою, досягаючи півтора кіло-
грами, у той час як перепелині яйця 
виглядали (звичайно ж, на їх фоні, 
мініатюрними).

Завершальним же етапом дійства 
стала яскрава та незвичайна дегуста-
ція курячих, перепелиних і страуси-
них яєць. Це був не просто кулінар-
ний експеримент, а справжнє від-
криття смаку! 

І якось на цьому тлі якось забула-
ся тривала суперечка, що ж було 
першим – курка чи яйце. Головне, 
щоб вони були!...

 Світлана Базиволяк,
 доцентка,

Наталія Прокопенко,
 професорка кафедри  

технологій у птахівництві,
свинарстві та вівчарстві 

З 1995 року в Україні кожну третю неділю жовтня відзначається День працівників харчової промисловості, 
яка представлена сьогодні більш ніж 40 різними галузями і тисячами підприємств різних форм власності та 
чисельністю працівників. Вони виробляють приблизно 20% від всього обсягу промислової продукції.

Цьогоріч святкування Міжнародного дня яйця, яке традиційно відзна-
чають кожної другої п'ятниці жовтня, стало справжнім вибухом 
креативності серед студентів кафедри технологій у птахівництві, 
свинарстві та вівчарстві. Вони перетворили його на справжнє шоу, 
де головним героєм, звісно, було яйце – один з найуніверсальніших про-
дуктів харчування.

Тож, не порушуючи традицій, на 
факультеті харчових технологій та 
управління якістю продукції АПК під-
готували і провели свято, якого всі 
чекали. Воно відбулось у вигляді 
вуличної їжі – street food і зібрало як 
гурманів, так і любителів нових сма-
кових вражень. Адже на фесті були 
представлені різноманітні стрітфуди 
– від напоїв, гамбургерів, вареників – 
до смачної рибної юшки. Для цього 
серед усіх академгруп проводився 
конкурс страв, власноруч виготовле-
них студентами (які обрали заздале-
гідь учасники шляхом жеребкування).

Отож, як воно було!
Осінні дні вимагають гарячих 

напоїв, – і ніщо не зігріває швидше, 
ніж чашка какао або чаю. Тому сту-
денти 1-ї групи 1-го курсу та їх кура-
торка доцентка Валентина Ісраелян 
розповіли про найкращі гарячі напої 
для осені та холодної зими і приго-
щали фруктовим, зігріваючим, злег-
ка пряним чаєм, який, до того ж, не 
містить кофеїну.

Але родзинкою частування був 
гарячий, ароматний і безалкоголь-
ний глінтвейн – прекрасний напій 
для осінніх днів. Крім того, він є 
хорошим засобом при застуді. 
Анастасія Привала розповіла цікаву 
історію створення цього напою: 

– Розпочнімо з класики. 
Глінтвейн відомий світові ще з часів 
Стародавнього Риму – раніше гаряче 
вино з травами та медом подавали 
лише багатим людям та використову-
вали для кращого апетиту. І ми без-
межно щасливі, що зараз кожен може 
відчути себе справжнім римським 
аристократом. Золота осінь на вулиці, 
чудовий настрій, прянощі та прекрас-
ний аромат – що ще треба для щастя?

Софія Доля презентувала смачне 
ароматне какао:

– Що може бути краще, ніж 
смачне, солодке та гаряче какао з 
пухкими круасанами? Звісно ж, сту-
дентське какао! Та чи знали ви, що 
раніше у цьому напої не було ні 
цукру, ні молока? У південній 
Америці, звідки походять какао-бо-
би, їх перетирали на дрібний поро-
шок разом з зернами маїсу, гострим 

перцем та іншими специфічними 
складовими. Какао переливали з 
однієї ємності в іншу до тих пір, 
поки воно не збивалося в піну. 
Називали напій «чоколатль» – у 
перекладі з місцевого діалекту зна-
чило «пінна вода». Пили такі напої 
лише високопоставлені чоловіки і 
воїни. Але забудьте про чилі або 
гидку плівку та дитячий садок, адже 
його можна приготувати смачно і 
по-дорослому.

Студенти 2-ї групи 1-го курсу та 
їх кураторка Наталія Голембовська 
презентували рибну юшку, яка має 
давню історію і є традиційною стра-
вою в багатьох регіонах України. Її 
готували рибалки використовуючи 
свіжозловлену рибу. Страва має гли-
бокий зв’язок із побутом та культу-
рою українського народу, а також 
зустрічається під різними назвами в 
кухнях сусідніх народів.

– Секрет смаку полягав у вико-
ристанні кількох видів риби, що 
додає насиченості та аромату, – 
говорить староста Даніїл Генералов. 
– Особливість подачі рибної юшки 
залежить від атмосфери заходу: вона 
може бути простою та невимушеною 
або вишуканою з елементами декору.

Додаткові компоненти до рибної 
юшки на столі створювали заверше-
ний образ страви та забезпечували 
гостям можливість самостійно нала-
штувати смак, що й не забула відмі-
тити декан Лариса Баль-Прилипко.

Цікавинкою студентів 3-ї групи 
1-го курсу була гаряча, надзвичайно 
смачна близькосхідна страва араб-
ського походження з піти або лава-
шу, начиненого рубленим смаженим 
м'ясом з додаванням приправ, соусів 
і салату зі свіжих овочів. І це – шаур-
ма. У XXI столітті вона широко роз-
повсюдилася в Європі, зокрема і в 
Україні, завдяки мігрантам з 
Близького Сходу.

Історичні факти виникнення 
даної страви навів староста 
Олександр Лютий: 

– Донер кебаб, гірос або шаурму 
винайшли у 1972 році. Автором 
рецепту став Кадір Нурман, який 
народився в Туреччині й згодом емі-
грував до Німеччини, де відкрив свій 
перший вуличний фаст-фуд. 
Спочатку він продавав просто сма-
жене м'ясо із салатом, однак згодом 
здогадався замотувати начинку в 
лаваш. Нурман ніколи не патентував 
свій винахід але Асоціація турецьких 
виробників донерів у Європі 
штаб-квартира якої розташована в 
Берліні, визнала його винахідником 
донера.

1-ша група 2-го курсу приготува-
ла надзвичайно цікаву та малопоши-
рену в Україні страву: тако – одна з 
найпопулярніших та універсальних 
мексиканських вуличних страв. 
Складається з м'яса, риби або овочів, 

які зазвичай смажені чи грильовані та 
подаються в тортільях – тонких 
м'яких кукурудзяних коржиках. Це 
страва, здатна задовольнити найви-
багливіших гурманів. Важливу роль в 
тако відіграють різноманітні начин-
ки, соуси, сир та свіжі овочі – із знан-
ням страви розповідає Анна Галушко.

– Класика світового стріт-фуду 
включає в себе різноманітні страви та 
напої багатьох культур, які вже давно 
є популярними серед вуличних про-
давців та гастрономічних шануваль-
ників, – доповнює кураторка Тетяна 
Бровенко.

Другокурсники 2-ї групи під керів-
ництвом кураторка Анастасії Іванюти 
підготували кулінарну композицію з 
картоплі та овочів. Вийшло надзвичай-
но смачне осіннє рагу, використавши 
більшість сезонних овочів, а ще пре-
зентували картоплю по-селянськи зі 
хрусткою скоринкою та приправами. 
Ну, і не менш вишуканими були овочі 
гриль – підсмажені на факультетсько-
му сучасному обладнанні. 

Кожний святковий стіл, звичайно 
ж, не обходиться без солодощів. Тому 
3-тя група 2-го курсу приготували 
справжню іспанську випічку у вигляді 
довгих тонких паличок – чурос.

– Це смачний іспанський десерт, 
який, по суті, представляє собою зви-
чайні трубочки із заварного тіста, 
обсмажені у фритюрі. Якщо ви хочете 
потішити близьких смачним печивом 
до чаю, приходьте до нас – і ми 
навчимо вас готувати справжні іспан-
ські чурос, – впевнено стверджує 
Наталія Личманюк.

Сьогодні у світі складно знайти 
людину, яка не знає, що таке хот-дог. 
Навіть найприскіпливіші шануваль-
ники здорового харчування іноді бав-
лять себе цим фастфудом, нехай і без 
майонезу та кетчупу. Настільки попу-
лярною стала ця страва. Саме їх і 
приготували третьокурсники.

Студенти 4-го курсу виступили 
обʼєднаною командою. Її представ-
ляв Максим Бойко, який власноруч 
виготовив соковиті бургери. 

– Найголовнішими інгредієнтами 
у бургерах є булочка та котлета: важли-
во обрати якісну мʼясну сировину та 
хлібобулочні вироби, аби отримати 
гарний та смачний результат, – проко-
ментував хлопець свій витвір.

І таки підкорив своєю стравою 
серця і шлунки дегустаторів! Тож 
гран-прі отримала саме команда 
потоку 4-го курсу.

Перше ж місце посіли студенти 
першого курсу, які підійшли до при-
готування страв креативно, виділяю-
чи особливість кожної, друге – дру-
гого курсу і третє – третього курсу.

Тетяна Науменко,
заступниця декана 

факультету харчових 
технологій та управління 

якістю продукції АПК
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ДУХ, ЩО ТIЛО РВЕ ДО БОЮ
День Гідності та Свободи: університет відзначив 20-ту річницю Помаранчевої революції

21 листопада: 
роки різні – схожі дні
Кінець вікопомного, водночас 

проклятого і благословенного XX 
століття – початок буремного і 
випробувального для нації XXI… 
Революція на граніті (1990), 
Помаранчева революція (2004), 
Революція Гідності (2013)…

Все це вже історія. Новітня істо-
рія України. Хоча для організаторів 
круглого столу «Помаранчева рево-
люція: історія, уроки, сьогодення», 
який в університеті приурочили до 
20-х роковин Помаранчевої револю-
ції, – це невід’ємна частина їх життя. 
І яку потрібно донести до нинішньо-
го студентського покоління, пред-
ставники якого зібралися у блакит-
ній залі 3-го корпусу. Переважна 
більшість із них – це ровесники 
Помаранчевої революції або ще й 
молодші. 

Четвер 21 листопада. В Україні 
відзначають День Гідності та Сво-
боди, встановлений на честь почат-
ку двох революцій – Пома ранчевої 
та Революції Гідності. Саме цього 
дня на столичний Майдан Неза-
лежності вийшли небайдужі грома-
дяни: у листопаді 2004-го – щоб 
захистити своє право на чесні 
вибори, а за дев’ять років потому – 
відстояти свою гідність та європей-
ське майбутнє України. І в кожній з 
них активну участь брало студент-
ство та його наставники з нашого 
університету.

Тоді так само, як цьогоріч, йшов 
мокрий сніг. Було холодно й неза-
тишно. Але що це таке, коли мова 
про майбутнє країни? Згадаймо, саме 
таку картинку змалювала Ліна 
Костенко у своїх знаменитих 
«Записках українського самашедшо-
го», на основі яких модераторка 
круглого столу завідувачка кафедри 
культурології Ірина Майданюк вибу-
дувала сценарій заходу. 

... до Відня ....
За програмою CEEPUS здобувачка 

третього освітньо-наукового рівня док-
тора філософії ОНП "Заразна патологія 
тварин" факультету ветеринарної меди-
цини Валерія Тьопла пройшла місячне 
стажування в Університеті ветеринар-
ної медицини Відня (Австрія) – на базі 
Інституту паразитології.

Мозаїка революції: 
очима учасників
Першим, кому надали слово, був 

відомий український політик і гро-
мадський діяч, віцепрем’єр-міністр з 
гуманітарних питань уряду Юлії 
Тимошенко, а нині голова наглядової 
ради НУБіП Микола Томенко, голос 
якого гучно лунав зі сцени Майдану. 

Українській нації властиві 
боротьба за свободу, національну 
гідність, незалежність, мотивуючи 
таку тематику круглого столу, під-
креслив він. І сьогоднішні студенти 
мають відчути дух часу, бути таким ж 
рішучими, як і їх попередники. 
Микола Томенко розповідав про 
політичні будні, боротьбу опозицій-
них сил, можливість народу захища-
ти свій вибір, про махінації уряду, 
Верховного суду, Центрвиборчкому, 
мертвонароджену ідею зміни 
Конституції, спрямовані на утриман-
ня влади. Пишаюся тим, що ми, 
попри всі провокації, не допустили 
конфлікту, який би переріс у крово-
пролиття, тим, що світ дізнався: наша 
держава – не СНД, а саме Україна! 

Ректор Вадим Ткачук пригадав 
участь і внесок колективу універси-
тету, тоді ще – Національного аграр-
ного, в розвиток демократії в Україні.

Молодь завжди є надзвичайно 
активною, вболіває за долю своєї 
країни, прагне кращого життя і сво-
боди. Саме свободи прагнули тоді й 
наші студенти. А ще вони, як і зараз, 
– нетерпимі до брехні, фальші, 
нещирості. І безпосередня участь 
науково-педагогічних працівників, 
співробітників, студентів у подіях 
2004 року була лише підтверджен-
ням цьому. Вони, щиро кажучи, 
побоювалися відкрито виступати 
проти кандидата від влади, бо тиск, 
який здійснювався на суспільство, у 
т.ч. на заклади вищої освіти та їх 
керівництво, був вельми відчутним. 
Але і йти проти совісті не збиралися.

– Основним напрямом стало 
проведення молекулярних дослі-
джень патологічного матеріалу 
мишоподібних гризунів на наявність 
таких збудників, як Anaplasma spp., 
Bartonella spp., Ehrlichia spp., Babesia 
spp., Theileria spp. та Hepatozoon spp. 
Високий рівень технічного забезпе-
чення Інституту паразитології дозво-
лив ефективно виконувати складні 
завдання їх виявлення, – ділиться 
враженнями Валерія. – Окрім того, 
значна увага у ході стажування при-
ділялася самостійності аспірантів, 
що дозволяло працювати над влас-
ним науковим проєктом.

– Така співпраця Інституту пара-
зитології австрійського університету 
і кафедри ветеринарної епідеміології 

викладачі В. Хмельовський, О. Ямков, 
Р. Василенко, С. Пожидаєв, комен-
дант 12-го гуртожитку B. Лавренчук, 
які постійно чергували в Будинку 
профспілок. Найактивнішими учас-
никами були В. Бочков, В. 
Броварський, Т. Сивик, Р. Сопівник, С. 
Костенко, В. Шеремета, В. Красій, І. 
Ільчук, І. Чумаченко, В. Кондратюк, Н. 
Вовк, І. Головецький, В. Уманець, О. 
Циганюк, В. Кононенко, які завжди 
були разом зі своїми студентами на 
Майдані Незалежності. 

Три тижні протистояння з вла-
дою на Майдані мітингувальників 
цілодобово харчують на Хрещатику 
працівники студентської їдальні 
Національного аграрного універси-
тету. У цей час керівництво універси-
тету, на прохання Київської міськ-
держадміністрації, знаходить мож-
ливість розмістити в гуртожитках 
НАУ міжнародних спостерігачів, а 
також студентів з інших регіонів 
України.

Ми разом зробили свій внесок та 
змінили хід історії. Але, найголовні-
ше, залишилися в гармонії з собою. 

А за десять років потому зустріли 
новий виклик, де поряд із свободою 
стала наша гідність. Саме за це на 
Майдані у 2013 році віддав життя 
наш студент із Бережан – Устим 
Голоднюк, який пішов у засвіти 
разом із Небесною Сотнею. 

Державність України, наша націо-
нальна ідентичність – сьогодні знову 
на кону. І пам’ятати про це, не забува-
ючи про історію, – наш обов’язок. 

Президент університету, голова 
вченої ради Станіслав Ніколаєнко, 
який теж брав безпосередню участь 
у тих пам’ятних подіях, розповів про 
політичні реалії та розклади під час 
Помаранчевої революції і в ході 
виборів Президента України. 

За ці 20 років, що минули відтоді, 
Україна пройшла ряд випробувань 
своєї державності. І вони ще не 
закінчені: російська агресія, на жаль, 
– сувора реальність. Тож уроки 
Майдану слід пам’ятати.

Програма стажування була спря-
мована на підвищення кваліфікації в 
сфері годівлі тварин та технології кор-
мів із акцентом на найсучасніші мето-
ди лабораторного аналізу, розроблені 
провідними світовими компаніями. У 
її межах наші колеги мали унікальну 
можливість працювати на найсучасні-
шому обладнанні кафедри годівлі тва-
рин та технології кормів факультету 
біології та наук про тварин і Центру 
прикладної біології та інноваційних 
технологій харчового виробництва 
Вроцлавського університету.

Наші колеги ознайомилися з 
передовими європейськими підхо-
дами до організації навчального 
процесу та наукових досліджень, 
перейняти досвід польських колег. 

Разом з тим ми завжди діяли в 
межах закону. Не допускали зриву 
голосування на університетських 
виборчих дільницях, провокацій, 
правопорушень. Згадується, як біля 
11-го гуртожитку ледь вдалося 
відігнати автобус із «гастролерами», 
які приїхали із відкріпними талона-
ми для запуску «каруселі»: самотужки 
показали дорогу зайдам з наших 
дільниць, бо апелювати тоді до пра-
воохоронців було марним. 

Протестні акції почалися 21 
листопада 2004 року. У перший же 
день викладачі кафедри фізичного 
виховання університету приїхали на 
Майдан допомагати встановлювати 
намети. І буквально на другий день 
наші студенти сформували колону, 
яка пішою ходою рушила з Голосієва 
до Майдану Незалежності. Це були 
майбутні ветеринари на чолі з дека-
ном Віталієм Любецьким. Масовий 
вихід студентів факультету ветери-
нарної медицини збурює увесь уні-
верситет: до них долучаються еконо-
місти, механіки та інші. Така колона 
рушала від 3-го корпусу щодня. Її 
формували студентські активісти 
Іван Лєонтєв, Ярослав Годунок, 
Семен Кривоніс (нині директор 
НАБУ, -Ред.), Віталій Оверченко, 
Андрій Білоус, Олег Марус, Ірина 
Деркач та інші. Колони були велики-
ми: налічували від кількох сотень до 
тисячі і більше осіб. Вони вирушали 
на Майдан одним і тим же маршру-
том – аж до розв’язки революційних 
подій та оголошення перемоги. Десь 
подівся страх… 

А що у цей час мали робити 
викладачі? Спочатку, в кулуарах, брав 
гору острах. Визрівала пропозиція: 
зробити жорстким облік відвідуван-
ня занять, навіть не стільки допомог-
ти провладному кандидату, як убез-
печити студентів від ризиків під час 
протестних акцій на Майдані. Тоді 
ми пам’ятали інші акції непокори, які 
закінчувалися розгонами, арештами, 
переслідуваннями. Вважалося, що, 
оскільки батьки ввірили нам своїх 
дітей на виховання, – на нас лежить 
відповідальність за них. Згодом було 
внесено пропозицію: ми у перебіг 
складного виборчого процесу не 
втручаємося, у протестному антив-
ладному русі участі не беремо, але 
наш обов’язок дбати про студентів і 
бути поряд з ними. Відповідне дору-
чення отримав начальник відділу 
виховної роботи та студентських 
справ Сергій В’ялий. Долучаються 

НУБіП України вже стала доброю 
традицією, що відкриває нові пер-
спективи у реалізації наукових 
завдань на рівні співробітників і здо-
бувачів третього освітньо-наукового 
рівня, – додає координаторка міжна-
родних програм факультету ветери-
нарної медицини Марина Галат.

Олена Шульга

.... та до Вроцлава
Восени викладачі факультету 

тваринництва та водних біоресурсів 
доцент Ігор Ільчук та асистент, голо-
ва ради молодих вчених Владислав 
Пітера успішно пройшли стажування 
у Вроцлавському природничому уні-
верситеті (Польща) в межах міжна-
родної програми INTERACT 2.0.

Від ветеранів і неофітів
Зі своїми спогадами про 

Майдан 2004 виступили україн-
ський політик і професор кафедри 
журналістики Іван Чиж, депутат 
Верховної Ради трьох скликань, 
керівник виборчого штабу «Нашої 
України» Валерій Гуменюк, прорек-
тор з науково-педагогічної роботи 
та розвитку Сергій Кваша. 
Емоційним та імпульсивним видав-
ся виступ ведучого найбільших 
патріотичних протестних акцій, 
зокрема Мовного Майдану і 
Євромайдану, провідного фахівця 
ННЦ виховної роботи і соціально-
го розвитку Володимира Гонського, 
який виконав гімн Майдану 2013 – 
«Пливе кача по Тисині».

Щем викликали і відеовиступи 
студентів – ровесників Помаранчевої 
революції Антона Туцького, Аліни 
Пилипченко, Максима Боклача, Дарії 
Іванюк, Назара Волошина, Соломії 
Тимошенко, Анастасії Чугаєвої та 
інших.

І як тут не пригадати безсмертні 
Франкові рядки: Дух, що тiло рве до 
бою, Рве за поступ, щастя й волю, Вiн 
живе, вiн ще не вмер…

Від редакції. Про ці події розпо-
відала в ті дні університетська 
газета – тоді ще «За сільськогоспо-
дарські кадри».

Інф. «УК»

Особлива увага була приділена впро-
вадженню інноваційних методик у 
лабораторний аналіз та застосуван-
ню сучасних інформаційних техно-
логій для підвищення ефективності 
навчання та наукових досліджень.

Роман Вознюк,
асистент кафедри годівлі 

тварин та технології кормів 
ім. П. Д. Пшеничного 

ЗА НОВИМИ ЗНАННЯМИ



- Міжнародний день студента сим-
волізує молодість, знання, свободу 
думки та прагнення до змін. Студентські 
роки – це особливий період у житті 
кожної людини, час самовдосконален-
ня, нових відкриттів і перемог, а сту-
дентські ідеї, проєкти та знання – той 
фундамент, на якому будується суспіль-
ство – звертаючись до студентів, зазна-
чив ректор Вадим Ткачук. 

Очільник університету відзначив 
багаторічного керівника сенату 
Студентської організації, волонтера і 
харизматичного лідера Олександра 
Вертелецького, та його наступницю 

– Вероніку Верємєєву, студентку 
факультету тваринництва та водних 
біоресурсів Софію Вернидуб, яка най-
довше – три роки – очолювала його 
студорганізацію. Впевнено знахо-
дять своє місце в науці студенти, які 
активно долучилися до роботи нау-
кових гуртків, – Яна Гедіна, Вікторія 
Сіденко, Іванна Сінчук, Катерина 
Михайлик, Вікторія Ковальчук. Серед 
наших студентів-спортсменів – сріб-
ні призери чемпіонатів світу зі змі-
шаних єдиноборств Вячеслав 
Голенко, з гирьового спорту Ілля 
Фурса, чемпіонату Європи з тае-

квон-до Данііл Дяченко, майстер 
спорту України з вільної боротьби 
Іван Гаращук, переможець літньої 
Універсіади зі стрільби з лука Віталій 
Вдовенко, член збірної України з 
пляжного футболу Антон Росс. 
Впевнено підкорюють сцену наші 
молоді таланти – учасники творчих 
гуртків та студій Валерія Гавриленко, 
Вікторія Джога, Анастасія Збруцька, 
Микола Качан, Владислав Кононяко, 
Юлія Марушко, Владислав Пилипчук, 
Ярослав Рябоконь, Аліна Сорокун та 
інші. Долучається до вирішення соці-
альних питань студентська профспіл-
ка, де волонтерять, організовують, 
допомагають Софія Стеценко, Леонід 
Левченко, Денис Бурдюжа, Анна 
Гирко, Діана Гаврушко.

До привітань долучився прези-
дент університету Станіслав Нікола-
єнко. Він акцентував на викликах, які 
сьогодні стоять перед студентами, 
їхній рушійній силі в розвитку дер-
жави, гучному голосі конструктив-
них змін.

Кращим здобувачам вищої осві-
ти вручено університетські Почесні 
грамоти і Подяки. Плюс, звісно – 
активісти отримали ще й матеріаль-
не заохочення.

А завершила дійство вистава 
студентського народного театру 
«Березіль» – «Біда від ніжного 
серця». Хоч ні! Власне ж 17 листо-
пада дружньо відзначили в клубі 
«Саксон».

Наш кор.

Конкурс серед студентів пер-
ших курсів «Краща інтелектуальна 
академічна група НУБіП України – 
2024» проводився в межах тради-
ційної «Школи першокурсника» вось-
мий рік поспіль.

Цьогоріч організатори приго-
тували для учасників складні 
завдання, які, як зазначив прорек-
тор з науково-педагогічної роботи 
та розвитку Сергій Кваша, вимага-
ли від них просто унікальної зла-
годженості і вміння приймати солі-
дарні рішення. А правила суворо 

забороняли використовувати будь-
які гаджети.

Під час першого туру конкурсу – 
на базі факультету інформаційних 
технологій – найкращі групи першо-
курсників змагалися в конкурсі 
«Пам’ять». Другий тур конкурсу, який 
відбувався в актовій залі університету, 
вже традиційно розпочали з япон-
ської головоломки судоку. Вона має 
п’ять рівнів складності: для претен-
дентів на звання найінтелектуальні-
шої групи НУБіП обрали четверту, а 
на вирішення давалося 10 хвилин.

Наступний конкурс – на найви-
щий рівень IQ – був не менш серйоз-
ним. За його умовами, учасники від-
повідали на 10 запитань. Як і в попе-
редньому змаганні, команда прийма-
ла консолідоване рішення та відпові-
дала на питання разом.

Актова зала 3-го корпусу бурлила 
розумовим напруженням, вібрувала й 
шаленіла від мозкових штурмів юних, 
але вже доволі зрілих студентських 
голів. Тимчасова (і вельми доречна) 
розрядка наступала хіба від заздале-
гідь приготованих і висловлених з 

екрана Сергієм Квашою екзотичних і 
оригінальних родзинок-сюрпризів.

Конкурс «Швидкість рахування», 
який захопив і команди, і вболіваль-
ників, передбачав здійснення про-
стих обчислювальних операцій, але 
завдання подавалися зі все зростаю-
чою швидкістю.

А новинкою цьогорічного інте-
лектуального батлу став конкурс 
«Візія йти»: молодь блискуче впора-
лася і з цим завданням.

Перемогу у конкурсі святкували 
представники юридичного факуль-
тету (27). До трійки лідерів також 
увійшли команди факультетів меха-
ніко-технологічного (31) і аграрно-

го менеджменту (34), які посіли від-
повідно 2-ге і 3-тє місця.

Переможці та призери отримали 
цінні подарунки. Так, володарям пер-
шого місця дісталися комплекти 
футболок для команди (за що окре-
ма подяка первинній профспілковій 
організації студентів та аспірантів) 
та подарунки від Агрономічної 
дослідної станції. Варто відзначити 
гідну організацію змагань уповнова-
женими від факультету інформацій-
них технологій та дирекцією сту-
дентського містечка.

Сергій Михнюк,
директор ННЦ виховної роботи

 і соціального розвитку 
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СТУДАКТИВ

РОЗУМАКИ

МОЛОДЬ, ЯКОЮ ВАРТО ПИШАТИСЯ
Напередодні Міжнародного дня студентів, який припадає на 17 листопада, актова зала зібрала енергійну, 
талановиту, патріотичну і небайдужу молодь, наш найцінніший капітал – студентство. 
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30 РОКІВ ССО: 
ПОГЛЯД У МИНУЛЕ ТА МАЙБУТНЄ

ДЕБЮТ ПЕРШОКУРСНИКА

МОЛОДІ ,  ТА РАННІ

Нинішня очільниця сенату 
Студентської організації Вероніка 
Вєрємєєва, президент університету 
Станіслав Ніколаєнко, проректор з 
науково-педагогічної роботи та роз-
витку Сергій Кваша наголосили на 
важливості студентського самовря-
дування як платформи для лідерства, 
інтеграції студентських ініціатив у 
загальноуніверситетську стратегію 
розвитку, висловили подяку всім 
поколінням молодіжних лідерів. 

Виступи плеяди студентських 
лідерів університету часів 
Незалежності України (всього їх 
було 18) розпочав перший голова 
СО Володимир Березовський, який 
нині обіймає посаду заступника 
голови Голосіївської районної в місті 
Києві державної адміністрації. Він 
розповів як участь у студентському 
самоврядуванні стала для нього 
стартом у кар'єрі, розкривши нові 

Першокурсники зробили шоу, 
наповнене яскравими номерами, 
емоційними танцями, захопливими 
співочими виступами і театральни-

Кафедра економічної теорії про-
вела міжнародну науково-практичну 
конференцію «Вплив біоекономіки 
на економічне зростання». До неї 
через онлайн-платформу та в режи-
мі перегляду онлайн-трансляції у 
реальному часі долучились більше 
90 учасників-науковців, представни-
ків бізнесу, здобувачів вищої освіти 
ступеня доктора філософії та бака-
лаврів, які у межах конференції здій-
снювали апробацію своїх наукових 
досліджень.

Про вибір трендової професії 
розповідає популярний блогер, про-
фесійний фітнес-тренер, фахівець з 
індивідуальних програм тренування 
та харчування і, (що в нашому випад-
ку найважливіше), – студент НУБіП 
Віктор Мандзяк.

– Якщо не секрет, скільком 
людям ви допомогли змінити свої 
погляди на здоровий спосіб життя?

– Я вмію знаходити спільну мову 
з людьми, маю мільйон підписників у 
фейсбуці, сотні тисяч в Інстаграмі. 
Автор трьох книг та багатьох мето-
дик у сфері здорового харчування. 
Кілька років займаюся проєктом 
«Наука та здоровий глузд», який допо-
міг тисячам українцям змінити свої 
харчові звички та розпочати здоро-
вий спосіб життя, навчає людей пра-
вильно харчуватися, готувати корис-
ну їжу, займатися спортом. 

Я вірю, що правильне харчуван-
ня – це ключ до сильної та здорової 
нації, і саме це й мотивувало мене 
розвивати знання в цій галузі. Мій 
проєкт став досить успішним. До 
нього долучилися більше 70 тисяч 
учасників, які змінили якість свого 
здоров'я та й, власне, життя назавж-
ди. Я не планую зупинятися, а навпа-
ки, продовжувати його розвиток, 
спираючись на знання, які отримаю 
під час навчання в НУБіП України.

можливості для розвитку лідерських 
якостей і організаційних навичок. 
Серед студентських лідерів минулих 
років до Alma mater завітали й інші 
відомі люди – державний секретар 
Кабінету Міністрів України 
Олександр Ярема, перший заступник 
міністра аграрної політики та продо-
вольства України Тарас Висоцький, 
в.о. голови Державної екологічної 
інспекції Дмитро Заруба, голова 
Фастівської районної ради Віктор 
Веремійчик. Вони поділилися, як 
перші кроки в студентській організа-
ції допомогли їм визначити життєві 
цілі, навчили керувати командами та 
приймати відповідальні рішення, 
закликали молодь не лише здобувати 
знання, а й розширювати мережу 
зв’язків, відкривати для себе багато-
гранність світу.

До дискусії на тему «Етапи змін: як 
ми творили студентське самовряду-

ми постановками. Кожна команда 
презентувала у власному креатив-
ному баченні образи улюблених 
казкових персонажів дитинства – 

Серед найактивніших слід відмі-
тити першокурсників спеціальностей 
«Маркетинг», «Менеджмент» та 
«Менеджмент міжнародного бізнесу», 
які запропонували різноманітні і 
цікаві теми дослідження з біоекономі-
ки, та ще й англійською мовою. 
Майбутній менеджер міжнародного 
бізнесу Ірина Костюк підготувала 
тези доповіді на тему «Digitalization in 
agriculture as a driver for bioeconomic 
growth». Маркетолог Оля Дєліні – 
«Formation and development of the 

– Вже маєте для цього освіту у 
сфері здорового харчування?

– Щоб з дипломом – то таки ні, 
самоосвіта: черпав знання з науко-
вих статтей, підручників, книг та різ-
них ресурсів. Тепер хочу вдоскона-
лити їх. Я люблю вчитися, тому нав-
чання на обраній спеціальності для 
мене є логічним наступним кроком у 
житті, адже в перспективі планую 
займатися в університеті наукою.

– Зараз інтернет пропонує без-
ліч курсів з нутриціології. Чому 
обрали навчання в НУБіП України? 

– Дійсно, таких курсів досить бага-
то, по закінченню яких надається сер-
тифікат як мінімальне підтвердження 
засвоєних компетенцій. Але сертифікат 
не є документом про освіту. Отримати 
ж таку сучасну спеціалізацію сьогодні 
можливо тільки в єдиному виші країни 
– НУБіП України, який пройшов акре-
дитацію з освітньої програми 
«Нутриціологія». Тому й вирішив всту-
пати на його факультет харчових тех-
нологій та управління якістю продукції 
АПК, оскільки цей університет має 
високий рівень викладання та пропо-
нує саме ті освітні програми, які відпо-
відають моїм професійним амбіціям. 

Валентина Ісраелян,
доцентка кафедри технології 

м’ясних, рибних 
та морепродуктів 

вання» долучилися й інші попередні 
голови сенату СО – Генадій Сенцов, 
Микола Биков, Віталій Оверченко, 
Олександр Ярмоленко, Ігор 
Дмитренко, Ольга Кухар, Вікторія 
Мялук, Дар’я Кендус, Максим 
Паламарчук, Дмитро Кушпій, Марина 
Когут, Олександр Вертелецький, 
Вероніка Вєрємєєва, а ще – засновни-
ки та колишні голови СО факультетів. 
Спільно вони змалювали картину ево-
люції студентського самоврядування, 
його впливу на формування особи-
стісного та професійного шляху моло-
ді. І підсумовуючи, залишили поради 
нинішнім студентам: «Цінуйте можли-
вість, досвід та підтримуйте один 
одного», «Вимагайте неможливого та 
йдіть вперед», «ССО – це не просто 
обов’язки, це велика сім’я».

Єлізавета Махонюк,
студентка 3-го курсу

(спеціальність «Журналістика»)

Попелюшки, Пінокіо, Білосніжки та 
інших.

Перше місце отримала команда 
факультету тваринництва та водних 
біоресурсів, яка захопила глядачів 
своїм креативним підходом, друге – 
посів юридичний факультет, який 
вразив стильним виступом, а третє 
– факультет інформаційних техно-
логій з новим підходом до репризи. 
Та й інші команди також були відзна-
чені номінаціями за оригінальність.

Особлива подяка компанії Red 
Bull, яка додала студентам крил та 
енергії для виступів, а також проф-
спілковій організації студентів та 
аспірантів НУБіП України.

Вероніка Вєрємєєва,
голова сенату 

Студентської організації 

bioeconomy of health direction», мене-
джер Олександр Коломієць – «Plastic 
waste recycling into furniture as a driver 
of economic growth», Максим 
Тітаренко -доповідь «Механізм забез-
печення інклюзивного розвитку 
агропродовольчого сектору і продо-
вольчої безпеки в Україні». А мені 
особисто вельми приємно, що серед 
них – і мої підопічні на науковій ниві.

Юрій Власенко,
доцент кафедри 

економічної теорії

Днями сенат Студентської організації відзначив пам’ятну дату в житті СО НУБіП України – 30 років 
від заснування, до якої і приурочили конференцію «30 років: шлях молодіжного успіху». Хоча, власне, 
наша студорганізація має набагато глибше коріння – ще часів студентських рад Української сільсько-
господарської академії.

Відбувся довгоочікуваний «Дебют першокурсника» – традиційний захід, який щорічно відкриває новий 
етап в житті студентів, дозволяючи першокурсникам проявити себе, познайомитися з однодумцями 
та зануритися у справжню атмосферу університетського життя. 

Нутриціологія останнім часом набуває все більшої популярності. І 
бажання стати професійним нутриціологом все частіше з’явля-
ється у людей, які прагнуть змінити майбутнє – своє та інших – і 
реалізуватися у сфері здорового харчування. 

ЮВІЛЕЇ

СТУДЕНТСЬКА АТМОСФЕРА

НАШІ ІНТЕРВ'Ю

ВИБІР ТРЕНДОВОЇ 
ПРОФЕСІЇ

ВАРШАВСЬКА МЕЛОДІЯ 
КИЇВСЬКОЇ СТУДЕНТКИ

- Програма Erasmus+ – це чудова 
можливість випробувати навчання 
за кордоном, познайомитися з ціка-
вими людьми з різних країн, які 
мають різний досвід і погляди на 
світ, а також значно покращити свої 
комунікативні та мовні навички. Все, 
що потрібно для участі, – це висока 
успішність та щира мотивація. З 
документами ж все досить просто, 
особливо якщо є бажання! У мене 
воно було, тож після подачі всіх 
необхідних паперів я з нетерпінням 
очікувала на відповідь. І ось, через 
деякий час, я отримала запрошення 
від Варшавського університету наук 
про життя у Польщі. Радість від того, 
що мене обрали, не знала меж!

Після узгодження предметів і під-
писання всіх договорів розпочалася 
моя подорож до Варшави, де і зазву-
чала моя особиста варшавська мело-

дія. Хоча спочатку трохи хвилювала-
ся, всі переживання швидко розвія-
лись, коли приїхала до університету 
та зустріла нових друзів і однодум-
ців. Перший тиждень видався осо-
бливо захоплюючим завдяки Erasmus 
Student Network, які організовували 
для нас різноманітні активності, що 
сприяли знайомству та адаптації. Це 
допомогло відчути себе частиною 
спільноти і зробило процес інтегра-
ції легким та веселим.

Навчання на факультеті Big Data 
Analysis було цікавим і мотивуючим. 
Викладачі мали високий рівень воло-
діння англійською мовою, а навчаль-
ний процес був збалансованим – 
достатньо складним, але захоплюю-
чим. Якщо виникали питання, вони 
завжди були готові допомогти.

Erasmus також став чудовою 
можливістю здійснити мрії про 
подорожі, розширити свій світогляд 
і спробувати щось нове. Ця програма 
також допомогла мені вийти із зони 
комфорту, усвідомити всю відпові-
дальність за свої рішення і дії. Що, в 
свою чергу, дало відчуття самостій-
ності та підвищило дисципліну. Цей 
досвід став важливим кроком у 
моєму особистісному та професій-
ному зростанні. Отож, якщо у вас є 
бажання, – не гайтесь і втілюйте 
його в життя!

«Варшавська мелодія» – це вистава, що вже десятки років не схо-
дить зі сцени знаменитого столичного театру. А для студентки 
4-го курсу факультету інформаційних технологій Ольги Поліщук ця 
мелодія прозвучала зовсім не театрально, але не менш чудово. 
Отож, їй слово.

АКАДЕМІЧНА МОБІЛЬНІСТЬ
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БАЗИ ПРАКТИК

ІЗ СОНЯЧНОЇ ОСЕНІ –  
В ЦАРСТВО МЕРЗЛОТИ

ПОТЕНЦІАЛ 
«БІОТЕСТЛАБ» 

Поїздка в Шполу видалася пізна-
вальною: ми не по підручнику, а на 
власні очі побачили сучасне техноло-
гічне обладнання, за допомогою якого 
відбувається переробка плодово-ягід-
ної та овочевої сировини для її замо-
рожування. Микола Чорнозуб пред-
ставив своє підприємство. Сьогодні 
«Авуар» випускає продукцію під брен-
дом «Tevitta», який налічує понад 20 
видів продукції – ягоди, фрукти, овочі, 
а також надає можливість створення 
марки товару на замовлення для пред-
ставлення та її реалізацію під брендом 
іншої компанії. Завод побудований за 
останніми науково-технічними рішен-
нями та є одним з небагатьох в Україні 
підприємств, яке має сертифікацію 
BRC Global Standard. 

Екскурсію по виробничих цехах 
підприємства, зокрема, технологіч-
ною лінією переробки і заморожу-
вання кукурудзи, провела заступниця 
директора з виробництва Валентина 
Гуліна. Підготовка сировини до тепло-
вої обробки передбачає її інспекцію, 
миття та транспортування. Проте 
найбільш цікавим в даному аспекті 
було побачити бланшувач, оцінити 
його габарити та принцип роботи, 
після чого переглянути камери, де 

«БіоТестЛаб» – українська компа-
нія, яка понад 30 років спеціалізуєть-
ся на розробці, виробництві ветери-
нарних препаратів і входить у ТОП-
20 світових лідерів за асортиментом 
вакцин. Сучасне високотехнологічне 
підприємство сертифіковане відо-
мим світовим лідером – агентством з 
акредитації DQS (Німеччина) – та 
випускає продукцію на власних 
потужностях в Україні. Компанія 
створює інноваційні продукти для 
здоров’я тварин і птахів з позитив-
ним впливом на здоров’я людей і 
довкілля. Фармацевтичні розробки 
реалізуються на основі новітніх тех-
ніки і технологій. 

Метою нашого візиту було обго-
ворення елементів освітнього про-
цесу здобувачів вищої освіти інже-
нерного профілю, ознайомлення з 
оновленими лінійками аграрної тех-
ніки та підсилення співпраці, шля-
хом відкриття лабораторії компанії 
на кафедрі сільськогосподарських 
машин та системотехніки імені ака-
деміка П.М. Василенка. Поїздка саме 
сюди випадковою не була: ТОВ 
«АМАКО Україна» – один із найбіль-
ших дилерів в Україні з продажу 
сільськогосподарської техніки та 
комерційного транспорту і вже біль-
ше десятка років є партнером меха-
ніко-технологічного факультету.

Технічний експерт компанії 
Віктор Чернушенко ознайомив нас 
із сучасним обладнанням сервісних 
центрів АМАКО та точними метода-
ми діагностики, які дозволяють 
виявити будь-яку несправність 
машини. Приємно вражає те, що на 
фірмі – чимало випускників інже-
нерних спеціальностей НУБіП 
України, адже вони завжди демон-
струють пристойний рівень знань.

Цікаво було побувати на складі 
європейського рівня, що налічує 
тисячі найменувань запчастин для 
будь-якої техніки від провідних сві-
тових виробників, почути про діяль-
ність великої мережі сервісних цен-
трів та функціонування налагодже-
них логістичних процесів, що забез-
печують клієнтів необхідними запас-
ними частинами та видатковими 
матеріалами у найкоротші терміни.

Його представники провели клас-
ну екскурсію: розповіли про історію 
та досягнення компанії «УКРАВТО 
КИЇВ», яка вже не перший рік висту-
пає офіційним представником 
Mercedes-Benz. Цей статус дозволяє 
«УКРАВТО КИЇВ» представляти на 
українському ринку преміальні авто-
мобілі німецького бренду Mercedes-
Benz та виконувати всі види технічно-
го обслуговування і ремонту. Звернув 
на себе увагу сучасний шоу рум 
Mercedes-Benz, який відповідає висо-
ким стандартам і уявленням про авто-
салон майбутнього. Просторий, 
стильний та функціональний інтер’єр 
дає можливість кожному відвідувачу 
зануритися у світ автомобільного 
преміум-класу. Також, окрім моделей 
Mercedes-Benz, тут представлені автів-
ки інших популярних брендів, таких 
як KIA, Chery, JETOUR і KG Mobilit. 

Наступною локацією екскурсії 
став ще один офіційний дилер іта-
лійської мототехніки – Ducati. 

відбувається шокове заморожування 
пробланшованої сировини.

Для переробки іншої плодово-
ягід ної сировини та овочів використо-
вуються мобільне іноземне устатку-
вання, яке можна переміщувати по 
цеху та моделювати окремі техноло-
гічні лінії залежно від виду сировини 
та необхідних стадій переробки. 

Із сонячної осені на вулиці ми 
занурилися в царство мерзлоти, бо 
температура всередині виробничого 
цеху була набагато нижчою за нуль 
градусів. А на складі замороженої 
сировини і готової запакованої про-
дукції температура підтримується на 
рівні -22 °С. Тож, вийшовши з цеху, всі 
ще довго знаходилися в «стані анабіо-
зу», проте подальше ознайомлення з 
лабораторією якості сировини, станці-
єю водопідготовки та машинним відді-
ленням дозволили знову зрозуміти, 
що на вулиці ще далеко не зима. 

А наостанок наших студентів 
запросили на проходження практики 
з подальшим працевлаштуванням на 
підприємстві. 

Марія Жеплінська,
доцентка кафедри процесів  

і обладнання переробки  
продукції АПК

– «БіоТестЛаб» відповідає найви-
щим світовим стандартам, – коментує 
результати візиту директор ННІ енерге-
тики, автоматики і енергозбереження 
Віктор Каплун. – Такий виробничий 
комплекс потребує висококласних 
фахівців, а ринок праці не може сьогод-
ні в повній мірі задовільнити таких 
роботодавців. Тож маємо прекрасну 
можливість укласти угоду про надання 
місць практичного навчання для сту-
дентів, які навчаються за спеціальністю 
«Автоматизація, комп’ютерно-інтегро-
вані технології та робототехніка».

Світлана Макаревич,
координаторка 

з проєктної діяльності

Керівник департаменту після-
продажного обслуговування Сергій 
Малиш надав візуальну інформацію 
про бренди сільськогосподарської 
техніки (Massey Ferguson, BEDNAR, 
Geringhoff, WESTERN та комерційні 
автомобілі IVECO, які розміщені на 
оглядовому майданчику компанії), 
розкрив сутність нових технологіч-
них рішень точного землеробства 
Precision Planting.

У процесі дискусії було зазначе-
но, що розвиток ресурсозберігаючих 
технологій в аграрному секторі нашої 
держави відкриває простір виходу 
галузі на якісно новий рівень вироб-
ництва, який дозволяє конкурувати з 
іноземними підприємствами. Точне 
землеробство є одним із базових еле-
ментів ресурсозберігаючих техноло-
гій в аграрному виробництві. Такі 
підходи оперують продуктивністю 
вирощуванння аграрних культур за їх 
місцевизначеною потребою в пожив-
них елементах. Технології точного 
землеробства дозволяють застосову-

Здобувачі мали змогу ознайомитися 
з широким асортиментом мотоци-
клів Ducati – від класичних моделей 
до найсучасніших спортивних бай-
ків, дізнатися більше про інноваційні 
технології, що використовуються у 
виробництві цих мотоциклів. 
Представники компанії розповіли 
про унікальну технічну базу, яка доз-
воляє виконувати ремонт і обслуго-
вування як автомобілів, так і мотоци-
клів преміум-класу. Студенти отри-

вати оптимальне управління родючі-
стю кожної елементарної ділянки 
поля. Мета такого управління полягає 
не лише в отриманні максимального 
прибутку за умови оптимізації аграр-
ного виробництва, економії госпо-
дарських і природних ресурсів, а і в 
реальних можливостях виробництва 
якісної продукції та збереження 
навколишнього середовища.

Як результат, були визначені 
напрямки вдосконалення робочих 
програм дисциплін «Сільськогос пода-
рські машини», «Технічний сервіс в 
АПК» та «Основи виробничого менедж-
менту». ТОВ «АМАКО Україна» і надалі 
буде підтримувати тісні зв’язки з меха-
ніко-технологічним факультетом та 
зобов’язується у наступному році від-
крити навчальну лабораторію свого 
представництва на нашій кафедрі.

Ігор Сівак,
доцент кафедри 

сільськогосподарських машин  
та системотехніки 

ім. акад. П.М. Василенка

мали можливість побачити в дії уні-
кальне обладнання, яке використо-
вують фахівці центру. 

На завершення представники 
«УКРАВТО КИЇВ» запросили нашу 
молодь на виробничу практику, що 
стало приємною новиною та пер-
спективою. Це не тільки можливість 
побачити роботу дилерського та 
сервісного центрів зсередини, але й 
важливий етап у професійному ста-
новленні майбутніх фахівців, адже 
студенти зможуть на практиці засто-
сувати знання, отримані в межах 
спеціальності «Автомобільний тран-
спорт», за якою кафедра є базовою, і 
наблизитися до реальних умов робо-
ти в сфері обслуговування автомо-
більного транспорту.

Юліана Колєснік,
асистентка кафедри  

тракторів і автомобілів

Нещодавно, на своє 126-річчя НУБіП України разом з іншими гостя-
ми приймав і директора підприємства із заморозки плодово-ягідної 
та овочевої продукції «Авуар» Миколу Чорнозуба, що розташоване 
у місті Шпола Черкаської області. Тоді керівник заводу побував на 
факультеті харчових технологій та управління якістю продукції 
АПК і запросив співробітників та аспірантів до себе – для ознайом-
лення з сучасним переробним виробництвом.

Днями команда механіко-технологічного факультету і виробничників «Агрономічної дослідної станції» 
відвідала ТОВ «АМАКО Україна» в селі Проліски Київської області.

Кафедра тракторів і автомобілів продовжує активно впроваджувати практичні заняття для сту-
дентів, допомагаючи майбутнім спеціалістам ближче познайомитися з професійною сферою. 
Зокрема, крайнім на сьогодні стало виїзне заняття для першокурсників спеціальності «Автомобільний 
транспорт» до дилерського центру «УКРАВТО КИЇВ». 

ПАРТНЕРСТВО 
ПЕРЕВІРЯЄТЬСЯ РЕЗУЛЬТАТОМ

«УКРАВТО КИЇВ» ГОТОВИЙ 
ПРИЙНЯТИ НАШИХ СТУДЕНТІВ



МАЙСТЕР-КЛАС ЗНАЙ НАШИХ!

ЛІДЕРИ РИНКУ

ТОНКОЩІ МОЛЕКУЛЯРНОЇ КУХНІ
від сучасної Київської академії ресторанного бізнесу

КУЛІНАРНИЙ ТЕАТР 
ВІД СТУДЕНТІВ-ТЕХНОЛОГІВ 

Здобувачі вищої освіти спеціаль-
ності «Готельно-ресторанна справа» 
стали учасниками гостьового май-
стер-класу від відомих експертів рес-
торанної індустрії – президента 
Асоціації кулінарів України Андрія 
Магалецького та шеф-кухаря Руфата 
Аліярова. Під керівництвом майстрів 
студенти опанували молекулярну 
кухню, готуючи вишукане ніжне 
пате на «труфельній землі» з жов-
то-блакитними чіпсами з пармезану, 
які гармонійно доповнювали страву і 
символічно підкреслювали україн-
ську ідентичність.

Кулінари-неофіти повторювали 
за шефом процес приготування, 
вивчаючи тонкощі технологій моле-
кулярної кулінарії, що вимагають 
точності, творчості та уваги до дета-
лей, дізналися про принципи комбі-
нування текстур та смакових акцен-
тів, які роблять страву не лише смач-
ною, але й справжнім витвором мис-
тецтва. А ще вони засвоїли важли-
вість презентації страви, адже візу-
альна естетика – один із ключових 
елементів високої кухні.

Продовжуючи досвід, здобутий 
на майстер-класі, студенти відкрили 
для себе сучасні техніки молекуляр-
ної гастрономії, які дозволяють ство-

Новітні технології дають безліч 
можливостей для створення нови-
нок у світі харчування та способів їх 
виробництва і пакування. Виграє 
той, хто вирізняється якістю, під-
тверджує безпечність своєї продукції 
й демонструє дбайливе ставлення до 
споживача та екології. І вивчення 
технологічних дисциплін, що фор-
мують фахові компетентності май-
бутніх технологів, – не просто вимо-
ги навчального плану: воно життєво 
необхідне для студентів старших 
курсів факультету харчових техно-
логій та управління якістю продукції 
АПК як майбутніх майстрів своєї 
справи. Однією з основних таких є 
опанування навчального курсу 
«Технології оздоровчих харчових 
продуктів» для студентів 3-го курсу. Її 
вивчення, як і інших дисциплін, в 
дистанційному режимі включали 
лекційний курс і лабораторні робо-
ти, передбачені в період очного нав-
чання студентів. Для цього вони 
зараз удосконалюють технологію 
виробництва, впроваджують нові 
рішення, експериментують з новими 
продуктами.

Тож одного чудового осіннього 
дня лабораторія технології здорово-
го харчування перетворилася на 
справжній кулінарний театр. 
Студенти мали можливість проявити 
свої знання і креативність у приготу-
ванні смачних та корисних страв, які 
виражали як різноманіття, так і май-
стерність виконання. Меню заняття 
включало справжні кулінарні шедев-
ри: курячі сосиски, фаршировані 

рювати незвичні текстури і презен-
тації страв. 

А опанування техніки створення 
ікри з яблучного соку стало ключо-
вою частиною майстер-класу. Ця 
методика дозволяє перетворити 
рідину в маленькі сфери, що візуаль-
но нагадують ікру. Студенти дізнали-
ся про особливості використання 
альгінату натрію та кальцію, які ство-
рюють оболонку для рідкого інгреді-

ніжним сиром, запечене яблуко в 
листковому тісті з корицею та 
цукром, вишуканий грибний крем-
суп, брускети Цезар. Усі страви виріз-
нялися тонкими смаковими нотками 
та корисністю для здоров’я. І кожна 
стала яскравим прикладом поєднан-
ня традиційних і сучасних підходів 
до приготування.

– Харчування – один із найваж-
ливіших зовнішніх факторів, які 
впливають на організм людини, 
забезпечують її нормальний розви-
ток, визначають стан здоров'я та 
працездатність, – вибудовуючи кулі-
нарно-театральну атмосферу спілку-
вання, звернулась до студентів 
«головна режисерка» дійства – 
доцентка кафедри стандартизації та 
сертифікації сільськогосподарської 
продукції Тетяна Бровенко. – Мало 
того, воно – джерело естетичної 
насолоди людини. Якість страв зале-
жить не тільки від продуктів, які вхо-
дять до їхнього складу, але й від 
майстерності кухаря, від того, який 
спосіб обробки продуктів він обрав, 
як поєднав продукти за кількістю і 
смаковими характеристиками, 
наскільки гарно її оформив. Тому 
дуже важливо володіти технологією 
приготування кулінарних страв, яка 
вивчає раціональні способи меха-
нічної та теплової обробки продук-
тів, враховуючи традиції народної 
кухні, досвід професіоналів і досяг-
нення сучасної техніки.

Студенти мали можливість озна-
йомитись із класифікацією страв із 
м'яса за способом теплової обробки, 

єнту, зберігаючи його свіжість і нату-
ральний смак.

Крім роботи з молекулярною кух-
нею, наша молодь здобула важливі 
навички, зокрема командної роботи на 
професійній кухні, розподіл обов'язків, 
а також тонкощі естетики подачі. 

Сергій Неіленко,
доцент кафедри

 готельно-ресторанної  
справи та туризму 

технологією приготування страв із 
січеного м'яса й котлетної маси, умо-
вами добору гарнірів, способами 
оформлення, а ще розглянули техно-
логію приготування перших страв і 
соусів, їх значення у харчуванні люди-
ни, ознайомились з класифікацією 
супів за характером рідкої основи та 
температурою подавання, вивчали 
бульйони як основу перших страв, 
технологію їх приготування, способи 
оформлення, вимоги до якості. 

А після теоретичної частини занят-
тя майбутні технологи охоче взялися 
готувати цікавий крем-суп з викорис-
танням сучасного робота Термомікс. У 
теплій та невимушеній атмосфері вони 
з ентузіазмом обговорювали нюанси 
приготування страв та обмінювалися 
кулінарними лайфхаками.

– Такі лабораторні – чудова мож-
ливість для студентів здобути нові 
навички не лише як спеціалістів хар-
чових технологій, а й спробувати себе 
в майбутній професії у ролі технолога, 
слідкуючи за відповідністю процесів та 
якістю їх виконання, – підсумовує 
декан факультету харчових техноло-
гій та управління якістю продукції АПК 
Лариса Баль-Прилипко. – Завдяки 
таким заняттям наша молодь не тільки 
вчиться готувати здорові та смачні 
страви, але й розвивають творчий під-
хід до кулінарії, що стане вагомою 
перевагою в їхній кар'єрі.

Галина Толок, 
завідувачка кафедри  

стандартизації 
та сертифікації 

сільськогосподарської продукції

ДОСВІД УКРАЇНСЬКИХ 
ВЧЕНИХ – ДЛЯ КИТАЮ

"ТЕТЯНА – 2011" ЯК ЗРАЗОК 
ПІДПРИЄМНИЦТВА

Університет Ліньї – один з най-
старіших і найбільших з вишів про-
вінції Шаньдун. Сьогодні тут працю-
ють 3 тисячі викладачів, навчаються 
понад 50 тисяч студентів, 24 школи та 
2 філії. Немаленький такий партнер!

На знак визнання наукових здо-
бутків та внеску в розвиток сільсько-
господарської науки Миколі Патиці 
присвоєно звання почесного профе-
сора Університету Ліньї. І вже в цьому 
статусі він виступив на засіданні його 
вченої ради, де представив глибоку 
доповідь на актуальну тему – 
«Ризосфера рослин: ґрунтові мікроор-
ганізми, функції, родючість, смарт-а-
гроінженерія біологічних систем», яка 
викликала жвавий відгук. Тут підкрес-
лено важливість отримання сучасних 
знань за напрямом складної взаємодії 
рослин і ґрунтових мікроорганізмів, їх 
ролі у формуванні родючості ґрунтів 
та перспектива використання 
смарт-технологій у сільському госпо-
дарстві. Микола Патика представив 

На завершення семестру студенти 
3-го курсу спеціальності "Технологія 
виробництва і переробки продукції 
тваринництва" відвідали провідне фер-
мерське господарство «Тетяна-2011» в 
селі Усівка на Київщині, зас новником 
якого є голова ради роботодавців 
нашого факультету Василь Цвик. Під-
при ємство має статус племінного 
репродуктора з розведення молочних 
кіз зааненської та альпійської порід 
французької селекції. 

Студенти ознайомилися із особли-
востями технології виробництва кози-
ного молока, утриманням, годівлею, 
відтворенням поголів’я, процесом доїн-
ня з використанням доїльного облад-
нання фірми DeLaval. А викладачі пара-
лельно обговорили можливості науко-
во-виробничої співпраці з питань 
застосування сучасних розробок селек-
ції та біотехнології в козівництві.

На підприємстві успішно функ-
ціо нує цех з переробки молока та з 

результати власних досліджень, які 
свідчать про те, що взаємодія рослин і 
мікроорганізмів є одним з найважливі-
ших факторів, що визначають продук-
тивність та якість сільськогосподар-
ської продукції.

Китайські колеги висловили глибо-
кий інтерес до розвитку освітньо-нау-
кового напряму ґрунтової мікробіології 
та запропонували розширити співпра-
цю з українськими науковцями. Це від-
криває нові перспективи для розвитку 
наукового співробітництва між 
Україною та Китаєм у сфері сільського 
господарства. Ключові напрямки – 
спільні дослідження з вивчення ризос-
фери рослин, ґрунтової мікробіології 
та біоінженерії, обмін студентами, ство-
рення спільних лабораторій, розробка 
нових технологій для підвищення 
родючості ґрунтів та створення стійких 
агроекосистем.

Дмитро Гентош,
завідувач кафедри фітопатології  

ім. акад. В.Ф. Пересипкіна

технологією виготовлення широкого 
асортименту молочної продукції тор-
гової марки «Zinka», продукція якого 
популярна як в нашій країні, так і за 
кордоном. Так, на міжнародному кон-
курсі «World Cheese Awards» (Норвегія, 
2023 рік) лінійка різновидів сиру з 43 
країн світу, в тому числі з України, 
отримала високі нагороди – і серед 
них торгової марки «Zinka».

Безпо середньо відчути смак та 
якість натуральної молочної продук-
ції студентам та викладачам вдалось 
під час дегустації продукції «Zinka». І 
саме дегустація крафтової продукції 
стала чи не вирішальним фактором у 
рішенні студентів проходити прак-
тику (а при можливості й працюва-
ти) у фермерському господарстві 
«Тетяна – 2011».

Сергій Рубан, 
завідувач кафедри 

генетики, розведення 
та біотехнології тварин

Приїзд професора кафедри фітопатології імені академіка 
В.Ф. Пересипкіна Миколи Патики до китайського Університету Ліньї, 
який у складі команди викладачів НУБіП України проводив тут занят-
тя з ряду дисциплін, став яскравою подією в освітньому і науковому 
житті обох університетів. 

Факультет тваринництва та водних біоресурсів постійно організо-
вує виїзні практичні заняття для здобувачів вищої світи.
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ВИБІР «ТРИНАДЦЯТОГО»

ФІЛОЛОГ З БОЙОВИМ ДОСВІДОМ 

СВІЙ КВИТОК СТУДЕНТА НУБіП РОМАН ОТРИМАТИ НЕ ВСТИГ…

ЗАХИСНИКИ

Для мене особливою постаттю 
став один вступник, з яким я власне 
познайомилась ще напередодні. Він 
тоді завітав до університету особисто, 
щоб побачити все на власні очі, бо 
звик покладатись на себе. Для нього 
було важливо пересвідчитись, про що 
вже чув та знав про наш університет, 
конкретніше про спеціальність 
«Менеджмент» – умови й особливості 
навчання, перспективи тощо. Розмова 
тривала довго: було дуже цікаво слу-
хати цього молодого чоловіка, який 
відразу вразив відкритістю й бажан-
ням «проговорювати своє», спілкува-
тись, що є скоріше винятком із пра-
вил для людей, обпалених війною…

Сергій – родом із Луганської 
області, зі Старобільська. Має двох 
дітей – доньку та сина. В 2005-му 
відслужив строкову спецпризначен-
цем у Внутрішніх військах. 
Наприкінці 2015-го пішов служити 
за контрактом до ЗСУ, щоб захищати 
Україну від російських загарбників.

«Люди не повинні забувати про 
свою рідну землю!» – таким принци-
пом послуговується Сергій , тому з 
15-го захищав підступи до Авдіївки, в 

– Чому саме філологія?
– Все просто. З самого дитинства, 

за час навчання в гімназії іноземних 
мов у Баку (Азербайджан) я зрозумів, 
що мені подобаються іноземні мови і 
маю хист до їх вивчення. Тож зараз 
окрім рідної азербайджанської мови, із 
задоволенням спілкуюся українською, 
польською, чеською, англійською, 
турецькою та сербською.

Відверто кажучи, вважаю, що 
люди можуть бути дуже успішними в 
тих речах, які їм подобаються. А іно-
земна філологія – це для мене саме та 
сфера. Вона дає можливість погли-
блено досліджувати європейську і сві-
тову культури. Мова – це культура 
мислення, праці, слова, життя. 
Впевнений, що культура людини 
починається зі знання як рідної мови, 
так і мови різних народів, а також 
пізнання засобів комунікації.

– Видно, що Ви людина, як то 
кажуть, «бита життям». Наскільки 
це відповідає першому враженню?

значних зусиль, але мене вже мало 
що страшить і я все здолаю. Я ретель-
но зважив все і прийняв рішення: 
вступати на освітню програму 
«Управління закладом освіти», зорі-
єнтовану на формування й розвиток 
педагогічних лідерських властивос-
тей та тих якостей, котрі закладають 
фундамент ефективного функціону-
вання й розвитку закладу освіти, а 
значить, і дієвого керівництва уста-
новою чи його підрозділом. Мудрі 
люди кажуть: щоб бути успішним, 
потрібно займатись тим, до чого 
тягне, що приносить задоволення, і 
навчатись цьому невпинно. Я згоден 
з цим. Маю надію, що моє прагнення 
до власного розвитку, намагання 
більше знати і вміти й наявний дос-
від управління людьми в кризових 

яка потрібна кожному в нашому 
житті й світі загалом.

– Окрім пізнання мов, чим ще 
цікавитесь?

– Ще цікавлюся бойовими видами 
мистецтв: я – майстер спорту міжна-
родного класу з бойового самбо, маю 
чорний пояс з японського джиу-джит-
су. Завжди був ентузіастом у справі 
підготовки молоді до фізичної витри-
валості, самоосвіти й самовиховання, 
це і привело до тренування дітей та 
дорослих з бойового самбо та руко-
пашного бою. Для мене тренерська 
щоденна робота з молоддю – це праця 

неного Романа, не маючи змоги нада-
ти жодної медичної допомоги, крім 
накладання турнікету….

«Якщо ти поїдеш на операцію, я 
поїду з тобою. Якщо ти підеш у пер-
ших рядах (а ти підеш), я піду з тобою», 
– ці слова Романа Богдан запам’ятав 
назавжди. І так і сталось: під час штур-
му, який став для Романа останнім, він 
був поряд з Богданом. Але скид боє-
припаса з дрону – і в Романа влучає 
уламок. Звичайний шматок заліза здат-
ний забрати життя. І забрав.

Він був хоробрим і відважним 
воїном, але разом з цим – дуже чуй-
ною людиною, яка так і не звикла до 
пекла війни, не навчилась сприйма-

2021-му восени охороняв Україну від 
нападу росії зі боку Криму, був пора-
нений в 2022-му, має бойові нагоро-
ди, про які сором’язливо замовчує.

Сергій згадав про свій незвич-
ний позивний – «Тринадцятий», чим 
відверто здивував. Чому саме 
«Тринадцятий»? Відповідь була дуже 
простою, без всілякої містики: «Я з 
13-ї області України, Луганської. Я 
дуже часто стикаюсь із числом 13 і 
переконався, що воно для мене 
щасливе… Я живий – і це підтвер-
дження цьому».

Пройшов час – і ось гранатомет-
ник 72-ї бригади Сергій Бондар 
сидить за партою в 102-й аудиторії з 
ручкою в руках і старанно виводить 
літери, помітно хвилюється, але 
робить свою справу. Він раніше 
завершив виконувати завдання екза-
менаційного білету, і в нас з’явилась 
можливість ще раз поспілкуватись.

– Дуже рада знову Вас бачити, 
Сергію. Радію, що Ви не змінили 
намір навчатись в НУБіП.

– Звісно, що своє рішення я не 
змінив, бо загалом звик ставити мету 
й діяти. Я вже маю одну вищу освіту 

– У свій час закінчив гімназію 
іноземних мов, навчався у Азербайд-
жан ському вищому військовому учи-
лищі імені Гейдара Алієва і закінчив 
розвіддесантний факультет у 2002 
році. Відтоді й почалася моя військо-
ва служба в Силах спеціальних опе-
рацій, в гарячих точках – Іраку та 
Афганістані. Коли в 2007 році закін-
чився контракт, приїхав в Україну. У 
2014 році пішов добровольцем в 
АТО, підписав контракт з десант-
но-штурмовою бригадою. З почат-
ком повномасштабного вторгнення 
рф, як і всі мої побратими, – знову 
добровольцем на фронті. 

– Чим зумовлений Ваш вибір 
вступу до НУБіП України?

– Причин багато. Хочу займати-
ся громадською діяльністю, вдоско-
налювати професійно-педагогічні 
навички, продовжувати навчання в 
магістратурі за спеціальністю 
«Менеджмент» з освітньої програми 
«Управління закладом освіти». 

Липень 2024 року. Відповідно до 
правил прийому на навчання до НУБіП 
України, вступники на бакалаврат, які 
мають особливий статус учасників 
бойових дій, могли складати НМТ у 
закладах освіти, які вони обрали для 
подальшого навчання. У день складан-
ня іспиту – 17 липня – у приймальній 
комісії з’явився невисокий, худорлявий, 
чорноокий хлопчина у військовій 
формі, дещо сором’язливий, спокійний 
і тактовний – Роман Фіщенко. У мирно-
му житті – випускник агротехнічного 
коледжу Уманського національного 
університету садівництва. Йому – 31, 
він захищає землю від ворога у лавах 
ЗСУ у складі 20-ї окремої бригади спеці-

– закінчив Луганський національний 
університет імені Тараса Шевченка і 
здобув кваліфікацію магістра з про-
фесійної освіти, інженера-дослідни-
ка в галузі транспорту, викладача 
ЗВО. Певний час працював у закладі 
освіти інженером з охорони праці і 
за сумісництвом викладачем. То був 
дуже цікавий і корисний досвід, і я 
відчув у собі інший потенціал, який 
потрібно розвивати. А це можливо, 
тільки навчаючись.

– Чому НУБіП і чому саме 
менеджмент?

– Дуже просто. По-перше, 
престиж одного з найкращих в Україні 
університету, по-друге, поради й авто-
ритетна думка знайомих і, по-третє, 
мій візит сюди. А менеджмент тому, що 
перша магістерська кваліфікація, яку 
отримав, має дуже вузьке спрямування, 
а я в майбутньому планую зробити 
кар’єру саме в закладах освіти, відчу-
ваю в собі управлінський хист. Проте 
розумію, що освітній менеджмент 
принципово різниться від того досвіду, 
який я здобув.

Розумію, що знову навчатися 
буде нелегко, і це потребуватиме 

Сьогодні соціально важливі питання 
виносяться на передній план. 
Вважаю, що управління – це провід-
не соціальне явище, одне з важливих 
різновидів професійної діяльності 
фахівців у суспільстві.

Постійно задаюся питаннями: чи 
є у світі щось дорожче, ніж очі наших 
дітей? Чи є обов’язок важливіший, чи 
є право більш почесне, ніж обов’язок 
перед батьками? Чи є на Землі про-
фесія, важливіша за професію педа-
гога, вчителя, тренера? І відповідь 
приходить одразу: педагогічна про-
фесія об’єднує людей щирих помис-
лів, сердець та почуттів. Вони при-
щеплюють своїм вихованцям любов 
до знань, відкривають складний світ 
буття, дають мудрі поради. І на 
початку педагогічного шляху хочу 
спочатку здобути ступінь бакалавра 
філології в НУБіП України, оскільки 
хочу поглиблено вивчати англійську 
мову. І в цілому, знання мов завжди 
було, є і буде саме тією необхідністю, 

ального призначення, яка виконує най-
складніші завдання на сході України. 
Навчання у НУБіП України обрав за 
порадою свого командира, нашого 
випускника бакалаврату, вступника на 
магістерську програму навчання 
Богдана Брижака. Відчу валося відразу, 
що хлопці дуже дружні, між ними 
якийсь отой внутрішній зв’язок, коли 
все зрозуміло без слів.

Та, на жаль, це вже в минулому.
Бо 27 липня, через десять днів 

після успішного складання іспиту, у 
районі населеного пункту Урожайне 
Донецької області саме Богдан під 
щільним вогнем ворога по відкритій 
місцевості витягуватиме тяжко пора-

ситуаціях, зокрема в умовах військо-
вих дій, принесуть користь мені і 
моїй країні. Тому я тут.

– Які Ваші хобі, інтереси?
– Я дуже люблю музику, люблю 

співати. Граю і продовжую вчитись 
грі на гітарі, співаю під власний 
супровід пісні – про війну, про май-
бутнє, про кохання. Мої побратими 
знають про це, і хлопці з Бахмута 
якось подарували гітару. Пісня мене 
заспокоює, надихає. Загалом, мені це 
гріє душу. Коли була нагода, я залюб-
ки спілкувався з відомими україн-
ськими співаками і шоуменами, які 
приїздили до нас в підрозділ. В мене 
є світлини, якими дуже дорожу…

Наталія Гречаник,
професорка кафедри управління 

та освітніх технологій

із задоволенням, яка дає наснагу тво-
рити далі. Особливі моменти життя 
тренера – це смак перемоги, коли 
бачиш результат спільної праці: гор-
дість переповнює серце, коли твої 
вихованці піднімаються на п’єдестал 
пошани, отримують нагороди, коли 
горять їхні очі і вони відчувають у собі 
силу. До речі, одна з них – моя дванад-
цятирічна донька, яка є чемпіонкою з 
рукопашного бою серед дітей.

– Успіхів на філологічній ниві!...
Ірина Шумілова,

професорка кафедри управління 
та освітніх технологій

ти смерті побратимів як буденність.
Старший солдат Роман Фіщенко 

(позивний «Фіша») встигнув пройти за 
кордоном навчання як снайпер, хотів 
розвиватись далі у цьому напрямку. 
Він був Людиною і Розвідником з 
великої літери – саме так відгукуються 
про нього побратими, для яких він 
завжди залишиться поряд.

А для нас з колегами він назавж-
ди залишиться у пам’яті чорнооким 
сором’язливим вступником, який у 
перервах між кровопролитними 
боями сів за парту в аудиторії…. 
Справжнім Героєм! 

 Лідія Чередник,
доцент кафедри педагогіки

Щойно розпочався новий навчальний рік. А мені знову хочеться повернутись в літо, конкретніше – 17 
липня. Саме тоді ми, викладачі кафедри управління та освітніх технологій, в складі предметної комісії з 
Єдиного фахового вступного випробування приймали вступний профільний екзамен в абітурієтів пільго-
вих категорій. Вони були дещо схвильовані й дуже зосереджені, оскільки мали твердий намір здобути 
магістерський освітній ступінь. І, змінивши автомат на ручку, стати кваліфікованими управлінцями. 

Знайомтесь: Джігалієв Самір Ельдар огли , студент бакалаврату гуманітарно-педагогічного факультету 
за спеціальністю «Філологія (переклад включно), перша англійська».

Кожного року на навчання за спеціальністю «Професійна освіта» до НУБіП вступають десятки юнаків та дівчат з різних куточків України. Останні роки – і цьогорічна вступна 
кампанія – особливо тривожні і позначені чорним крилом війни. Серед вступників, студентів і викладачів з’явились люди у одностроях – ті, які обрали для себе за честь захист 
рідної землі від загарбників, ті, які викликають особливу повагу, бажання низько уклонитись за подвиг такого вибору.
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Га зе та На ці о наль но го
уні вер си те ту бі о ре сур сів
і при ро до ко рис ту ван ня 

Ук ра ї ни

Ви хо дить з ве рес ня 1956 ро ку як 
“ЗА СІЛЬ СЬКО ГОС ПО ДАР СЬКІ КАД РИ”,

а з квіт ня 2009 ро ку – як 
“УНІ ВЕР СИ ТЕТ СЬКИЙ КУР'ЄР”

Сві доц тво про дер жав ну ре єс тра цію:
KI №1189 ПР від 02.04.2009 ро ку.

Зас нов ник: 
На ці о наль ний уні вер си тет бі о ре сур сів 

і при ро до ко рис ту ван ня Ук ра ї ни

Ори гі нал-  ма кет: 
Ви дав ни чий центр НУ БіП Ук ра ї ни, 

Ки їв, пров. Сіль сько гос по дар ський, 4, корп.17.
тел.: (044) 527-80-49.

Номер підготовлено 
на базі Видавничого 

центру НУБіП

ЕЛЕКТРОННА ВЕРСІЯ

Ре дак ція га зе ти:
го лов ний ре дак тор

Ва лен тин Об рам баль ський

Над но ме ром пра цю ва ли:

Ди зайн, верс тка – Ан тон Ось мак

ко рес пон ден ти
Єлізавета Махонюк, Олена Шульга

фо то но ме ра:  
Геннадій Кушанов

Ад ре са ре дак ції:
Ук ра ї на, 03041, Ки їв, вул. Ге ро їв Обо ро ни, 15.

Ре дак ція – 3-й нав чаль ний кор пус, кім. 23
Тел.:044 527-82-09. Е- ma il: uk@nubip.edu.ua

Га зе та ви хо дить раз на мі сяць.

Точ ка зо ру ав то рів пуб лі ка цій не зав жди 
спів па дає з точ кою зо ру ре дак ції.  

Ру ко пи си та фо тог ра фії не ре цен зу ють ся  
і не по вер та ють ся

СПОРТ

БЛИСКУЧЕ СІМЕЙСТВО 
ДЯЧЕНКІВ 

ШАХОВІ ТРАДИЦІЇ 
ПРОДОВЖУЮТЬСЯ

СРІБЛО ЧЕМПІОНАТУ СВІТУ 

У спортивному комплексі КНУБА 
відбулися змагання «Відкритий Кубок 
Києва з таеквон-до ІТФ». НУБіП пред-
ставили студенти спеціальності 
«Фізична культура і спорт» Даніїл і 
Вікторія Дяченки. Даніїл виборов 2 
золоті медалі – у спарингу і формаль-
них вправах туль, Вікторія завоювала 3 
медалі: золото у спарингу і два срібла у 
формальних вправах туль і спеціаль-
ній техніці.

На спортивній базі НУБіП відбувся перший тур ХХХІV чемпіонату України з 
волейболу серед чоловічих команд першої ліги сезону 2024 – 2025 років.

Цього сезону тут грають дев'ять команд, в т.ч. і НУБіП України. Наша збірна 
зіграла дві гри – проти команд «Донеччина» (ДЮСШ) та «Динамо» (Кривий Ріг) 
і перемогла з однаковим рахунком 3:0. Тож зараз наша збірна, набравши 6 очок, 
розташувалася на першому місці турнірної таблиці.

Величезною популярністю у нашо-
му університеті користуються шахові 
турніри. Завдяки сприянню і підтримці 
ректорату, ННЦ виховної роботи та 
соціального розвитку і спортивний 
клуб «Шаховий король НУБіП України» 
провели їх і цього року. 

Одним із традиційних є турнір 
серед студентів першого курсу. 
Цього навчального року бронзу 
отримала команда економічного 
факультету, срібло вибороли студен-
ти першого курсу гуманітарно-педа-
гогічного факультету, а золото здо-
була команда ННІ енергетики, авто-
матики і енергозбереження.

Також пройшов і шаховий турнір 
серед професорсько-викладацького 
складу університету. Науково-
педагогічні працівники продемон-
стрували спортивний азарт, граючи 

У першій декаді листопада 
Ташкент (Узбекистан) приймав чем-
піонат світу зі змішаних єдино-
борств ММА серед молоді та дорос-
лих. Цього року участь у головному 
турнірі аматорського ММА взяли 
понад 500 спортсменів із 67 країн. 
Національні збірні України були 
представлені серед молоді 21 
спортсменом, дорослих – 14. 

За п’ять днів видовищних поє-
динків обидві команди вибороли 3 
загальнокомандних місця. В цьому є 
і частка спортсменів НУБіП – 
Вячеслава Голенка та Іллі Мар’яша, 
Вячеслав став срібним призером 
серед молоді у ваговій категорії 97+ 
кг. А Ілля, на жаль, травмувався і не 
зміг продовжити змагання.

кожну партію. Азарт зростав з кож-
ним туром. Команди боролися за рей-
тингові пункти і загальне число пере-
мог учасників, адже враховувався 
кожний рейтинговий бал. Саме так і 
виявилося після фінального туру.

Отож, серед професорсько-ви-
кладацького складу університету 3-тє 
місце посіла команда факультету кон-
струювання і дизайну з результатом у 
7 пунктів та 13 загальнокомандних 
перемог. По 8 рейтингових пунктів 
здобули два лідери таблиці, проте 
срібло дісталося команді агробіоло-
гічного факультету із 13,5 загальноко-
мандних бала. А перше місце здобув 
гуманітарно-педагогічний факультет, 
маючи 14 загальнокомандних балів.

Тарас Лендєл, 
президент спортивного клубу 

«Шаховий король НУБіП України»

До речі, напередодні Вячеслав 
Голенко випробував свої сили у чем-
піонаті України з грепплінгу 
(боротьба на підкорення: мета 
спортсмена саме примус суперника 
до здачі; ударна техніка в грепплінгу 

суворо заборонена) та панкратіону 
(давньогрецьке бойове мистецтво 
та вид спорту, що поєднує в собі 
елементи боротьби та кулачного 
бою) і став чемпіоном у ваговій 
категорії 100 кг.

Добірку підготував Микола КОСТЕНКО,  
завідувач кафедри фізичної культури і спорту

КУБОК РЕКТОРА – У ГУМАНІТАРІЇВ
Фінал Кубку ректора з футболу, 

що включений до програми 68-ї 
Спартакіади студентів НУБіП України, 
розпочався матчем за третє місце. За 
бронзовий кубок змагалися команди 
факультету харчових технологій і 
управління якістю АПК та ННІ лісово-
го і садово-паркового господарства.

Гра видалася дуже цікавою. Нічий 
рахунок – 1:1 тримався довго. Та на 
початку другого тайму лісівники пору-
шили правила у зоні карного майдан-
чику: пенальті, та ще й вилучення грав-

ця за другу жовту картку. Харчовики 
мали прекрасну нагоду вийти уперед, 
але змарнували свій шанс. Натомість 
лісівники навіть у меншості вийшли у 
контратаку і забили гол: рахунок 2:1 на 
користь ННІ лісового і садово-парко-
вого господарства. І, попри усі старан-
ня харчовиків, рахунок гри більше не 
змінився. 

У фіналі зустрілися команди 
факультетів аграрного менеджменту і 
гуманітарно-педагогічного, які вже не 
один рік поспіль борються за володін-

ням Кубком ректора. ФАМ вигравав 
його чотири рази, а гуманітарії були 
його володарями останні два роки. 
Таке враження, що кубок до них «звик» 
і вирішив залишитися у гуманітаріїв, 
які чотири рази відзначилися у воро-
тах суперника. 4:0 – і гуманітарно-пе-
дагогічний факультет утретє став 
володарем Кубку ректора з футболу.

Ректор Вадим Ткачук привітав 
переможців. А президент Футбольної 
асоціації студентів м. Києва Вадим 
Місюра був вражений атмосферою, 
що панувала і на полі, і на глядацьких 
трибунах. Футбол в НУБіП Україні – 
на найвищому рівні, зазначив він.

Було визначено і кращих гравців 
Кубку ректора у трьох номінаціях: 
кращим воротарем став Павло 
Сасько (ННІ лісового і садово-парко-
вого господарства), кращим гравцем 
– Євген Качкан (факультет аграрно-
го менеджменту), кращим бомбарди-
ром визнано Антона Росса (гумані-
тарно-педагогічний факультет).

У межах 68-ї Спартакіади студен-
тів НУБіП України в університетсько-
му спортивному комплексі пройшли 
змагання з перетягування канату.

Серед чоловічих команд, за 
результатами яких формувалася 
збірна університету для участі у чем-
піонаті України.

У змаганнях, які уперше проводи-
лися на професійній доріжці із гумо-
вим покриттям, взяли участь більше 
120 учасників. Перемогла команда 
агробіологічного факультету, други-
ми став факультет тваринництва і 
водних біоресурсів. Третє місце – у 
факультету землевпорядкування.

Після чоловіків місце у збірній 
для участі у чемпіонаті України вибо-
рювали жінки. За третє місце змага-

лися дівчата факультетів юридично-
го і ветеринарної медицини. Силь-
нішими виявилися юристки, які посі-
ли третє місце.

У фіналі боролися команди факуль-
тетів тваринництва і водних біоресур-

сів та гуманітарно-педагогічного. 
Перше місце вибороли педагогині. 

Як помітив президент універси-
тету Станіслав Ніколаєнко, дівочі 
сутички були більш емоційними, ніж 
у чоловіків.

ВИПРОБУВАННЯ КАНАТОМ

Завершився офіційний чемпіо-
нат Києва з бойового самбо в розді-
лах «лайт» та «класік» серед усіх віко-
вих категорій. Змагання, присвячені 
вшануванню пам\яті загиблих вої-
нів-захисників України, зібрали 
понад 200 спортсменів. Наш універ-
ситет представляв студент 1-го курсу 
гуманітарно-педагогічного факуль-

тету (спеціальність «Фізична культу-
ра і спорт») Андрій Хотинченко. У 
ваговій категорії +90 кг у розділі 
«Класік» він впевнено посів найвищу 
сходинку п'єдесталу столичної пер-
шості.

Олександр Волошин,
старший викладач кафедри 
фізичної культури і спорту

ЧЕМПІОН КИЄВА З БОЙОВОГО САМБО

ВДАЛИЙ СТАРТ 
ВОЛЕЙБОЛІСТІВ


